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e d i t o r i a l

'Hav* î n d e s t u lă t o r

C
ând iubeşti pe cineva, îi do
reşti binele şi-ţi oferi resur

sele pentru a-1 face fericit. 
Totuşi, ştiind că avem posibilităţi li

mitate, am învăţat să ne limităm şi 
dorinţele. Nu dorim ceea ce nu pu
tem. Când scriem felicitări de Anul 
nou, suntem prudenţi şi nu sugerăm 
îm plinirea a ceea ce noi socotim im

posibil, ca să nu stârnim^aşteptări ne- 
realiste. Ce ne-am ura însă unii altora 

j  dacă am fi atotputernici? Cum se ma
nifestă iubirea cuiva care poate totul?

Aşa este Tatăl ceresc. „Ştiu că 
Domnul este mare ... Domnul face 
tot ce vrea în ceruri şi pe păm ânt"

(Ps. 135,5.6). Vorbim adesea despre 
sănătate şi ne urăm, cu oarecare reţi
nere (ţinând seama şi de diagnostic), 
vindecare. D ar El poate să ni le dea 
din belşug. D eja El a lucrat şi, după 

j  cum arată statisticile, adventiştii au 
| câştigat ani buni de viaţă în plus. To

tuşi, doar într-o m ică măsură noi am 
| trăit potrivit luminii date cu atâta dăr

nicie. Dacă sporim în ascultare, vom 
spori în sănătate (3 Ioan 2) şi „vinde

carea ... va încolţi repede" (Is. 58,9).
Noi vorbim de prosperitate şi de 

fapt am  fi mulţumiţi să nu inai fim 
sufocaţi de sărăcie. D ar „al Dom nu
lui este pământul cu tot ce este pe 
e l"  (Ps. 24,1). Paşii Săi „varsă belşu
gul" (Ps. 65,11). Recunoaştem că deja 
am fost atât de binecuvântaţi, iar prin
cipiile biblice de hărnicie, corectitu

dine şi economie şi-au adus roadele. 
Mărturie stau atât casele noastre, cât 
şi bisericile înălţate. D ar Domnul ar 
putea şi ar dori să ne dea mai mult.
El ne urează: „V isteriile neamurilor 
vor veni la tine“ (Is. 60,5). Bogăţii 
de neimâginat aşteaptă să fie îndrep
tate spre copiii lui D um nezeu care le 
vor cere cu gând curat şi le vor ad
ministra cu mâini curate.

Atunci când luăm  în  serios prin
cipiile Bibliei, când avem ochiul nu 
mai la slava lui Dumnezeu, când, cu
o credinţă exersată, observăm şi folo
sim uşile pe care le deschide Providen
ţa, suntem încurajaţi să năzuim spre 

| «cele mai înalte realizări: „Cere-Mi, şi-ţi

voi da neamurile de moştenire, şi mar
ginile pământului în stăpânire" (Ps.
2,8). Omenirea întreagă va fi astfel 
uim ită de slava Sionului (Is. 62,2.7).

Dai manifestarea cea mai impre
sionantă a puterii lui Dumnezeu are 
loc în contextul slăbiciunii omeneşti 
şi chiar al unor rugăciuni „neascul
ta te". Apostolul Pavel a înălţat o ase

m enea rugăciune „d e  trei o ri"  în  trei 
perioade distincte ale vieţii.

„Pavel avea o infirmitate fizică - 
vederea îi era foarte slabă. El a cre
zut că, prin rugăciuni stăruitoare, 
această greutate avea să fie îndepăr
tată. Dar Domnul avea propriul Său 

plan şi i-a spus lui Pavel: 'N u-M i 
mai vorbi despre aceasta. Harul Meu 
îţi este de ajuns. El te va face în stare 
să suporţi această infirmitate’ “  (El- 
len White, în Bihle Commentary , 
voi.6, pag. 1107).

„A păsarea sufletească pe care o 
resimţea apostolul se datora, într-o 
mare măsură, slăbiciunilor fizice, 

din cauza cărora era foarte neliniştit 
atunci când nu era angajat în slujirea 
altora. Dar când lucra pentru mântu
irea oamenilor, el se ridica deasupra 
slăbiciunii fizice. El considera că 
boala de care suferea era o piedica 
îngrozitoare pentru marea lui lucrare 
şi, în repetate rânduri, a stăruit ca Dom
nul să-l elibereze de boală. Dumnezeu 
nu a considerat potrivit să răspundă 
rugăciunilor sale în  această privinţă, 

dar i-a dat asigurarea că hanii Său 
avea să-i fie îndestulător" (Ihid.).

Rugăciunea lui Pavel nu a rămas 

neascultată, după cum nici cele trei 
apeluri ale Domnului Hristos în Ghet- 

semani, de a fi scutit de „paharul aces
ta", nu au fost ignorate de cer. Boala 
nu a fost îndepărtată, dar o abunden
ţă de har a fost oferită celui ce se ru

ga. Aceasta a fost mai mult decât 
putea să aştepte Pavel şi el a accep
tat hotărârea lui Dumnezeu, aşa cum 

făcuse şi Hristos.
Dumnezeu nu a făgăduit că întot

deauna va schimba condiţiile în care 
trăim sau că ne Va scuti de greutăţi. 
Pentru El, slăbiciunile fizice şi îm 

prejurările neprielnice nu au decât o 
importanţă secundară. Este adevărat 
că noi ne-am aştepta la un tratament 
preferenţial, să nu fim la discreţia tu
turor neplăcerilor care îi necăjesc pe 
ceilalţi, să avem un belşug de resur
se, cel puţin pentru lucrarea Lui, şi 
să fie uşor vizibil pentru oricine că 
noi suntem ai Lui.

D ar Dumnezeu vine cu o mani
festare mult m ai impresionantă a ha
lului Său decât controlul sau modifica
rea îm prejurărilor neprielnice de via
ţă: El ne dă putere spirituală ca să le 
suportăm cu răbdare şi să ne păstrăm 
direcţia credinţei, a iubirii şi a sluji
rii. Priveliştea ucenicilor este cu ade

vărat uimitoare: „Până în clipa aceasta 
suferim de foame şi de sete, suntem 
goi, chinuiţi... când suntem ocărâţi. 
binecuvântăm, când suntem prigo
niţi, răbdăm, când suntem  vorbiţi de 
rău. ne rugăm " (1 Cor. 4,1 1-13). Pe 
dinafară, creştinii sunt la fel de oste
niţi, frământaţi, chiar înfrânţi, dar în 
interior ei au privilegiul - prin Hris
tos - să se bucure de o pace desăvâr
şită.

..De aceea, simt plăcere în slăbi
ciuni, în defăimări, în nevoi, în pri
goniri, în strâmtorări, pentru Hristos". 

In mod natural, nimeni nu se simte 
bine în asemenea împrejurări. Atunci 
când biserica este expusă defăimării 
sau prigonirii, folosim dreptul la re
plică şi apelăm la drepturile constitu
ţionale. Nu este nimic rău în aceasta, 
dar atitudinea lăuntrică a creştinului 
este de acceptare cu încredere a celor 
îngăduite de Dumnezeu. Să te bucuri 
de ceea ce oricine urăşte, să te supui 

limitărilor fără să te încarci de resen
timente - acesta este. semnul triumfu
lui credinţei şi al renunţării la sine. 

Dacă aşa a plăcut lui Dumnezeu, şi lui 
Pavel îi place. Dumnezeu a ştiut mai 
bine şi Pavel este mulţum it cu atât.

„  Harul M eu îţi este de ajuns’, 
aceasta este asigurarea M arelui învă

ţător. Prindeţi inspiraţia acestor cu
vinte şi niciodată, nici o dată nu  ros
tiţi cuvinte de îndoială şi necredin
ţă "  (Fundamentals o f  Christian Edu- 
cation, pag.436)-----------------------------

a b

Curierul Adventist •  ianuarie  1995



D  E F» A  RT A  IVI E fMTE

2 Editorial

12 Scrisoare deschisă 
către biserică

15 Ştiri, informaţii, 
anunţuri

„Dumnezeu va da tot mai mul- 
tă lumină, iar vechile adevăruri 
vor fi redescoperite şi aşe
zate în rama preţioasă a ade
vărului. Ca ambasadori ai lui 
Hristos, noi trebuie să cer
cetăm Scripturile şi să cău
tăm adevărurile care au fost 
ascunse sub gunoiul erori
lor, iar fiecare rază de lum i
nă prim ită trebuie să fie co
municată altora. Un interes va 
predomina, un subiect- va în
ghiţi pe toate celelalte: Domnul 
Hristos, Neprihănirea noastră."

(Ellen White, Review and Herald, 
23 decembrie 1890)
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1994
1995

La încheierea anului 1994, am iniţiat o masă rotundă cu fraţii preşedinţi ai celor 
şase conferinţe. Discuţia, declanşată de cele câteva întrebări, oferă cititorilor 

Curierului Adventist posibilitatea să-şi formeze un tablou a ceea ce înseamnă 
anul 1994 şi-i invită să devină o parte activă a perspectivelor anului 1995.

1 .  V-aş ruga să prezentaţi pe scurt conferinţa pe care o reprezentaţi.
2. Care sunt rezultatele anului 1994 - creşterea bisericii, comunităţi 

noi, activităţi de evanghelizare, etc?

1 înainte de 

1989, Confe
rinţa Banat era cea 

mai extinsă, având 

11 judeţe. S-a în 
fiinţat conferinţa 

Braşov, apoi Conferinţa Oltenia la 
care am participat cu mai mult de ju 

mătate din suprafaţă şi membri. Aceas
tă divizare a stimulat şi mai mult creş
terea conferinţei. D e la 101 com uni

tăţi, după înfiinţarea Conferinţei Bra
şov, au rămas 79; numărul lor a cres

cut din nou la 119, iar după înfiinţa

rea Conferinţei Oltenia au mai rămas 

83 de comunităţi. Astăzi avem 110, 

însă  numărul lor este în creştere.
Când m ă refer la Conferinţa Ba

nat, vorbesc ca despre ceva care îmi 

este foarte drag. A şa cum  este tradi

ţia, de Banat este legată şi ţara Crişu- 

rilor şi ţara Haţegului. Obiceiurile şi 

limba sunt asemănătoare în cele cinci 

judeţe (Arad, Bihor, Caraş-Severin, 

H unedoara şi Timiş) care compun 

conferinţa noastră. Suprafaţa confe

rinţei Banat este de 39.578 kmp, unde 

locuiesc 2.750.000 locuitori răspân

diţi în 1900 localităţi.

în  acest spaţiu geografic sunt 350 

de localităţi unde locuiesc adventişti

A dam  Engelhardt, 

preşedintele Conferinţei Banat

1 Conferinţa 
M oldova cu

prinde 12.560 
membri şi 6.552 
aparţinători, care 
poartă zilnic mesa

jul advent în cele opt judeţe din nord-es- 
tul ţării. Privită în ansamblu, îndepli
nirea acestei misiuni se face cu suc
ces, manifestându-se spirit de sacrifi
ciu, implicare în  frontul de lucru, uni
tate de doctrină şi acţiune, adeziune - 
la principiile biblice şi valorile tradi
ţionale advente şi, nu în ultimul rând, 
rezistenţă şi mobilizare în  faţa diver
selor dificultăţi din interiorul şi din 
exteriorul bisericii.

2  C a rezultat al mărturisirii D om 

nului Isus prin susţinerea Duhu

lui Sfânt, în cursul anului 1994 s-au 

botezat 797 de persoane preţioase 

pentru cer. Alături de cei 48 de sluji

tori - pastori şi misionari voluntari, 

repartizaţi în câmpul conferinţei - a 

lucrat armata de misionari susţinuţi 

de membrii comunităţilor şi cursanţii 

de la  Şcolile M isionare de Voluntari.

Apreciem aici aportul şi impli

carea prezbiterilor şi a comitetelor 

comunităţilor. C a o notă generală, 

constatăm cu satisfacţie raporturile

Teodor Huţanu, 

preşedintele Conferinţei Moldova

1 Conferinţa 
M untenia

reprezintă un seg
ment important al 
bisericii adven
tiste din România, 

cuprinzând zece judeţe din partea 
sud-estică a ţării şi capitala.

Prezenţi în peste 2000 de loca
lităţi, cei 19.054 de membri, îm pre
ună cu cei 66 de pastori, trăiesc şi 
propovăduiesc Evanghelia veşnică, 
atât la nivelul celor 259 de comuni
tăţi organizate, cât şi la nivelul expe
rienţei personale.

Raportându-ne la întreg, ocupăm 

aproape un sfert din suprafaţa ţării, şi 

o treime din locuitorii ei.
Rezultă de aici importanţa, dar şi 

dificultatea misiunii noastre ca vesti

tori ai Evangheliei împărăţiei pe 

acest teritoriu.

2  Rezultatele anului 1994 sunt de 
natură să ne bucure, dar şi să ne 
îngrijoreze. Ne bucură rezultatele, 

pentru care î l  slăvim pe Dumnezeu, 
şi ne îngrijorează dimensiunile a 
ceea ce rămâne de făcut, pentru care 
ne rugăm Domnului, hotărâţi să de
pindem de El.

Numărul celor intraţi în staul în 

cursul lui 1994 este de 1020 de per-

Petre Danci, 

preşedintele Conferinţei Muntenia
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Rapoarte
Perspective

O. Aţi dori să prezentaţi câteva din experienţele deosebite 
ale anului 1994? 

4. Care sunt planurile cele mai semnificative pentru 1995? 
O. Care este povara cea mai grea privind viitorul conferinţei? 

* Care este cea mai mare sursă de încurajare şi optimism?

1
 Conferinţa 
Oltenia a re

născut o dată cu 
schimbările soci
ale şi politice de 
după revoluţie. Ea 

a intrat în fluxul normal al lucrării din 
ţara noastră, ca şi când ar fi existat 
din totdeauna. Când, prin harul D om 
nului, am trecut la organizarea ei, am 
descoperit mărturii ale unei lucrări 
ce ne îndreaptă atenţia spre timpurile 
de tinereţe ale lucrării din ţara noastră.

D ocumentele istorice ale bisericii 

atestă că, în  luna aprilie a  anului 1939, 

Comitetul Uniunii a hotărât înfiinţa

rea Conferinţei „Timîş-01t“ , cu sediul 

în  Craiova. Prima adunare electivă a 

tinerei conferinţe s-a ţinut în  sala „Vic

toria*' din str. Cuza Vodă nr. 32, în  zi

lele de 21-24 septembrie 1939. La 
lucrări a participat din partea Divizi

unii fr. F.Charpiot, iar delegaţia Uni

unii Române a fost condusă de fr. Du

mitru Florea - preşedintele Uniunii.

Acea adunare i-a însufleţit pe fraţi, 
pregătind inima şi viziunea lor cu 
privjre la evenimentele ce se profilau 
la orizont. Lum ea trebuia avertizată 
şi pregătită pentru primirea Evanghe
liei, mm ales că războiul avea să curme 
viaţa multora. N oua conferinţă

Virgil Pcicu, 

preşedintele Conferinţei Oltenia

1 Conferinţa 
Transilvania

de nord este des
tul de bogată în 
confesiuni religi
oase, grupări et

nice, Transilvania însăşi fiind unică 
în Europa din acest punct de vedere. 
Ne considerăm în  prima linie de 
bătaie îm potriva unor influenţe ne
faste ale Occidentului. în  ceea ce 
priveşte activitatea principală a 
bisericii noastre, trebuie ştiut că 
acolo unde sunt credincioşi din 
bisericile tradiţionale, protestante şi 
m ai ales neoprotestante, prezentarea 
adevărurilor biblice trebuie foarte 
bine argumentată, ştiind faptul că 
aceşti credincioşi sunt buni cunos
cători ai Bibliei, dar dintr-o optică 
diferită.

2  Pentru conferinţa noastră, 1994 
înseamnă exact 400 de suflete 
câştigate din drumul morţii. Privindu-1 

prin prisma aşteptărilor, nu este un 

rezultat de laudă, dar privindu-1 în  lu
m ina lui Isus (Luca 15, 7), Cerul în 

treg a tresăltat la fiecare dintre cei • 
care L-au primit pe Mântuitorul. Ei 

sunt rezultatul unor eforturi mari, mai 
ales dat fiind faptul că mulţi sunt din 
locuri nepătrunse până atunci de

lo s if  Suciu, 

preşedintele Conferinţei 

Transilvania de nord

1
Aflată în  ini
m a ţării, re

giune despre care 
odinioară Nicolae 
Bălcescu scria că 
este „una dintre 

cele mai binecuvântate ţări din câte a 
semănat Domnul pe p ă m â n t" '(Des
crierea Ardealului), Conferinţa Transil
vania de sud numără peste 8338 de 
membri (statistica din octombrie 
1994), români, maghiari, germani şi 
romi. Cele 132 de comunităţi adven
tiste pe care le însum ează conferinţa 
noastră sunt risipite pe văile M ureşu
lui, Oltului, Tâmavelor, Hârtibaciu- 
lui şi Cibinului, atât cât cuprind cele 
cinci judeţe care alcătuiesc conferin
ţa: Braşov, Covasna, Harghita,
Mureş şi Sibiu.

Efectivul de 31 de pastori anga
jaţi, cuprinzând pastori misionari, 
asistenţi, ajutori, pastori hirotoniţi, 
cât şi cei opt pastori pensionari, 
asigură asistenţa spirituală şi susţin 
activităţile evanghelistice în districte 
şi comunităţi.

Dacă ne referim  la aspectul vâr
stei, putem  vo^bi. despre o biserică re 
lativ tânără ca medie de vârstă, 
ţinând seam a de numărul dş tineri şi 
tinere care s-au alăturat trupului lui 
Hristos.

Emilian Niculescu, 

preşedintele Conferinţei 

Transilvania de sud
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organizaţi în  110 
comunităţi. N um ă
rul membrilor este 

de 6050, la care se 

alătură 2163 de 
aparţinători, totali

zând 8213 credincioşi.
In  fiecare an, prin noile botezuri 

care au avut loc, s-au alăturat noi 
comunităţi la cele deja organizate. In 
primii doi ani după 1990, a fost o 
puternică explozie de botezuri. Chiar 
dacă nu s-a m ai păstrat proporţia fe
nomenului, apreciez calitatea lucrării 
care se face în prezent la pregătirea 
credincioşilor pentru botez.

M em brii comunităţilor au o atitu
dine bună faţă de lucrarea misionară 
şi sacrifică m ult pentru construcţia 
de noi case de rugăciune în  locuri 
noi, unde nu a mai fost prezenţă ad
ventistă, dar unde au avut loc 
botezuri în  urm a activităţii evanghe- 
listice. De asemenea, ei sunt credin
cioşi în păstrarea credinţei, în 
curăţenia înaltelor standarde morale 
ale bisericii.

O particularitate a corpului pas
toral este numărul m ic de pastori în 
tăriţi. Totuşi, resursele au sporit prin 
hirotonirea, în  această toamnă, a fr. 
Beniam in Zeiler, pastorul comu
nităţii Arad.

Datorită faptului că suprafaţa con
ferinţei este relativ mică, comuni
carea poate fi realizată în  condiţii 
bune.

2
 Privind spre rezultatele anului 
1994, putem  să fim  recunoscă

tori lui Dumnezeu pentru ceea ce s-a 
realizat. Este vizibilă creşterea în 
toate domeniile. Cele 305 suflete 
care au încheiat legământ cu Domnul 
în  1994 şi au fost raportate la confe
rinţă constituie o parte a ceea ce s-a 
semănat în  ultimii ani şi care a fost 
copt pentru secerat. L a  aceasta se 
mai adaugă şi celelalte suflete care 

i  se pregătesc pentru a-L primi pe Isus 
ca M ântuitor al lor.

Cele cinci case de rugăciune care 
au fost inaugurate, din m ultele care 
se pregătesc în  acest an pentru fina
lizare, vorbesc despre preocuparea şi 
sacrificiile frăţietăţii noastre: am
bianţa îmbietoare şi odihnitoare a 
casei din Oţelu Roşu (Caraş-Seve- 
rin), plasarea casei de la Ieceâ M are 
(Timiş) ca un avanpost într-o zonă

de colaborare şi în 
credere dintre mem
bri şi conducătorii 
spirituali. Confe

rinţa M oldova este 
într-un proces de 

întinerire: numărul caselor noi de ru
găciune este considerabil, iar din cei 
botezaţi până la 30 sept. 1994, 75,5% 
sunt sub 31 de ani. Capacitatea de en
tuziasmare în  faţa proiectelor iminen
te este la cota aşteptărilor, rugându-ne 
şi lucrând în  vederea consecvenţei în 
atingerea ţintelor.

Anul care a trecut a fost plin de 
m ortar şi cărămizi, dar şi de serbări 
de inaugurare a noilor locaşuri de 
închinare. S-au consacrat deja 30 de 
noi case de rugăciune: Strugari, Poduri, 
Adjud din judeţul Bacău; Movila, 
Bărăncuţa, Baranca, Suharău din ju 
deţul Botoşani; Ungureni, Moscu, 
Priponeşti, Barcea, Mălureni din ju 
deţul Galaţi; Iaşi, Tg.Frumos, Deleni, 
Glodenii Gândului, Paşcani, Horleşti 
din judeţul Iaşi; Bodeşti de Sus, Pia
tra Neamţ, Gomnu din judeţul Neamţ; 
Milişăuţi, Paltinu, Colacu din judeţul

Anul care a trecut 

a fost plin de mortar şi 

cărămizi, dar şi de ser

bări de inaugurare a 

noilor locaşuri de închi

nare. S-au consacrat 

deja treizeci de noi case 

de rugăciune.

Suceava; Tuleşti, Negreşti, Pogana 
din judeţul Vaslui; Ciorăşti şi Bor- 
deşti din judeţul Vrancea.

Vă adresăm salutări de la toate 

aceste noi comunităţi. Şantierul de 

construcţii al conferinţei rămâne încă 
aglomerat: 38 de noi construcţii sunt 
în desfăşurare. Apreciem acum şi 
m ulţum im lui Dumnezeu pentru spiri

tul de sacrificiu şi credincioşia în „par

tea Domnului “ a frăţietăţii noastre.

soane, un tezaur 
de preţ pentru 
biserică şi pentru 
cer.
A u fost susţinute 
în  acest an 875 

seminare de cămin şi 75 seminare 
publice. S-au desfăşurat 58 de cam
panii de evanghelizare şi 14 sem i
nare de sănătate. S-a pătruns cu 
Evanghelia în 90 de localităţi fără 

prezenţă adventistă, unde au fost for
m ate 65 de grupe şi 32 de comunităţi 
noi. Tot aici, în  teritoriile noi, au fost 

construite şi achiziţionate 19 case de 

rugăciune.
Numărul comunităţilor înfiinţate 

în  anul 1994 se ridică la  58. D e ase
menea, am trăit bucuria de a fi pre
zenţi la inaugurarea a  unsprezece noi 
case de rugăciune: Bâldana, Brăila- 
Chercea, Buştenari, Cătina, Ploieşti- 
Maranatha, Sărăţeanca, Sperieţeni, 
Surani, U rsei, Văcăreşti şi Voluntari. 
Alte peste 40 se află încă  în  con
strucţie.

începând cu această toamnă, con
ferinţa însăşi are un nou sediu, mai 
bine plasat decât cel anterior şi uşor 
accesibil. Iată adresa actuală: str. 
N egustori nr. 15, 70 383 Bucureşti, 
tel. (01)312 1905, fax (01)312 5053.

Cu bucurie m enţionăm  că, în 
cursul lunii octombrie, doi tineri pas
tori au fost consacraţi prin punerea 
m âinilor şi dedicaţi pentru o slujire 
deplină a  bisericii: fr. lo s if  D an şi fr. 
Leon Roman.

3
 C a experienţe deosebite ale anu
lui 1994 aş m enţiona două 
domenii: activitatea laicilor şi edu

caţia.
G ândiţi-vă că 824 seminare publi

ce şi de familie şi campanii de evan
ghelizare au fost susţinute de laici, 
care au învins timiditatea şi au de
păşit prejudecăţile; probând că tăria 
lor este în  Domnul, iar zelul lor pen
tru mântuirea altora este incandes
cent!

Tot aici, la activitatea laică, aş 

menţiona pe cei 33 de colportori, 
evanghelişti cu cărţi, care au d is
tribuit în  ultim ele 6 luni ale anului 

literatură de aproape 28 de milioane 
de lei.

N e impresionează rezultatele 

prezenţei noastre în  penitenciare.
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avea misiunea să 
pregătească lumea 

şi biserica pentru 
acele vremuri spe
ciale. Timpul ei a 
fost scurt. Decre

tul lege nr. 927 din 30 decembrie 
1942 şi nr. 431 din 9 iulie 1943 au 
scos în  afara legii biserica noastră. 
D upă numai 3 ani, p rim a fază a exis
tenţei conferinţei se încheia într-o at
mosferă de război şi persecuţie.

L a 23 august 1944, regele Mihai I 
a  dat „Proclam aţia către români 
prin care a  anunţat libertatea religioa
să. Prin legea nr. 548 din 31 octom 
brie 1944, patrimoniul bisericii a fost 
redat şi porţile închisorilor s- au deschis. 
C a urmare, la Craiova s-a organizat 
pentru a doua oaifi conferinţa, acum 
sub numele de Oltenia-Banat, recu
noscută de-stat prin legea 407 din 1946. 
Sediul se afla în Calea Bucureşti nr. 57.

Renaşterea Conferinţei Oltenia a 
fost marcată de ofensiva misionară 
puternică a credincioşilor ieşiţi de sub 
apăsarea războiului. Mii de oameni 
au primit solia revenirii Domnului 
Isus. Dar, în  spatele evenimentelor 
ce promiteau un „m ai b ine“ se năş
teau tenebrele războiului rece. Lumea 
şi biserica trebuia pregătite pentru 
vremurile necredinţei şi ale persecu
ţiei psihice.

în  1962, sub presiunea dictaturii, 
Conferinţa Oltenia-Banat a fost des
fiinţată. Teritoriile ei au fost ataşate 
altor conferinţe. Distanţele mari din
tre judeţele Olteniei şi sediile confe
rinţelor care le-ău asimilat au făcut 
ca lucrarea în aceste zone să fie gre
oaie, iar prezenţa adventistă să se stin
gă încet prin îm bătrânire şi inaniţie. 
Biserici, care înainte de 1962 erau pu
ternice, au devenit slabe, mici şi izo
late prin distanţe de până la 90-100 km.

După 30 de ani, la 1 ianuarie 1992, 
s-a trecut la reorganizarea pentru a 
treia oară a Conferinţei Oltenia, cu 
sediul în Craiova, str. 24 ianuarie nr. 1. 
Teritoriul ei actual se întinde pe raza 
judeţelor Olteniei Mari, la care se 
adaugă judeţele Teleorman şi Argeş.

Fiecare din aceste judeţe are ca
racteristici specifice. Acest specific 
se manifestă şi în structura socio-re- 
ligioasă a populaţiei, fapt pentru care 

j se cere un m od specific de abordare 
a activităţii m isionare şi educativ-mo- 

| rale.

Evanghelie. S-a 
semănat mult, prin 
campanii publice 
şi seminare. Or,de 
la semănare şi până 
la seceriş, mai tre

buie puţin timp: noi, aşteptând sece
rişul, semănăm în continuare. Spice
le crescute în circumstanţe nefavora
bile, uneori chiar vitrege, sunt trofee 
ale biruinţei.

Dintre campaniile mai proemi
nente, amintesc pe cele de la Şomcuta 
Mare (Maramureş) sau Cluj-Napoca 
unde, în  timpul campaniei, au primit 
botezul 80 de persoane.

Cât priveşte inaugurările caselor 
de rugăciune, cele mai recente au 
fost la Caila (Bistriţa-Năsăud) şi

Spicele crescute în cir

cumstanţe nefavorabile, 

uneori chiar vitrege, 

sunt trofee ale biruinţei.

Cehu-Silvaniei (Sălaj). Trebuie să 
amintesc că avem încă 12 şantiere 
mari pentru construirea altor lăcaşuri 
de închinare, unele dintre ele într-un 
stadiu avansat de finisare, urm ând să 
fie inaugurate într-un timp scurt.

Nu ne putem ascunde nici bucu
ria hirotonirii, în  iulie 1994, a doi 
pastori, fr. Gheorghe Boantă şi fr. 
Grigore Leordean, ocazie în care am 
recunoscut din nou sprijinul Cerului 
pentru lucrarea pe care ne-a încre- 
dinţat-o.

3
Neavând încredinţarea celor în 
cauză, nu pot vorbi mult despre 
anumite situaţii, în  care mâna Dom

nului a fost evident recunoscută.
Nu pot uita pe unul dintre fraţii 

noi ai familiei bisericii care, după ce 
a pornit împreună cu Hristos, a lucrat 
pentru familia lui atât de mult, cu 

atâta iubire, încât la sfârşitul anului 
trecut alături de dânsul a venit şi sora 
lui şi deja priveşte spre Hristos ne
poata acestuia îm preună cu cei şase 
copii ai ei.

La acest capitol, trecând dincolo 
de minunile convertirilor, fiecare în  
parte fiind un miracol al iubirii lui 
Dumnezeu, ceea ce ne ţine cu sufle-

C a densitate, 
prezenţa adven
tistă descreşte {lin 
zona Mureşului 
spre extremităţi, 
cea mai m ică fiind 

în  judeţele Harghita şi Covasna.
Deşi nu este o succesiune directă, 

misiunea adventă pe aceste melea
guri este o continuare a mişcării 
sabatariene pornită în preajma anului 
1600 cu m ult curaj şi cu rnulte sacri
ficii. Când ultimele rămăşiţe ale 
sabatarienilor se stingeau, purtătorii 
de făclie ai întreitei solii îngereşti şi- 
au făcut apariţia pe văile Nirajului, 
înfiinţând primele comunităţi.

2 Planurile evanghelistice „A nul 
Profeţiei'* şi „A nul Prieteniei", 
dezbătute şi preluate de corpul pas

toral şi apoi transmise şi aplicate în  
cele şapte districte misionare, nu  au 
întârziat să-şi aducă roadele, şi pen
tru aceasta suntem foarte recunos
cători, în primul rând lui Dumnezeu, 
cât şi tuturor celor care s-au înrolat 
în  activitatea de salvare de suflete.

Astfel, statistica din octombrie 
1994 însum ează 586 de botezuri. Au 
fost înfiinţate două comunităţi: Bra- 
şov-B şi Braşov-Sion, ca rezultat al 
divizării comunităţii iniţiale din m u
nicipiul Braşov.

Creşterea numerică, cât şi apari
ţia de comunităţi noi, au creat nevoia 
construcţiilor de case de rugăciune 
adecvate. D in cele peste 30 de clădiri 
construite sau achiziţionate în ultimii 
ani, şapte au fost inaugurate în  anul 
1994. Au fost emoţionante întâlnirile 
festive de la aceste ocazii inaugurale, 
cu prezenţa Uniunii, în  comunităţile 
Făgăraş, Vlădeni-Ardeal, Iemut, Sân- 
crai, Grebenişu de Câmpie, Icland şi 
Curteni. Scurtele monografii care au 
fost prezentate la aceste ocazii, cât şi 
realizările ca atare, ilustrează preţu
irea manifestată de membrii bisericii 
pentru D um nezeu şi obiectivele Sale.

Prezenţi în spitale şi aziluri de 
bătrâni, susţinând seminare în  fami
lie sau în săli publice, iar alţii vizi
tând sistematic penitenciarele din 
Codlea, Tg. Mureş şi M iercurea 
Ciuc, membrii conferinţei noastre se 
străduiesc să strângă pietrele preţi
oase pentru îm părăţia slavei.

Suntem recunoscători lui D um 
nezeu şi pentru faptul că, la efortul 
autohton, s-au alăturat fraţi pastori
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fără prezenţă ad
ventistă, viziunea 
dezvoltării vii
toare proclamată 
de m ărimea sălii 
din Reşiţa, măre

ţia lucrării lui D um nezeu transmisă 

de adevăratele temple din Şimand şi 

M ăderat (Arad).
în  1993 aveam 106 comunităţi, la 

care în anul 1994 s-au alăturat alte 4 
comunităţi organizate şi multe grupe, 
care într-un viitor foarte apropiat vor 
deveni comunităţi.

Activitatea de evanghelizare în 
anul 1994 s-a desfăşurat cu aju

torul lui Dum nezeu cu personalul 
propriu. N u am  avut evanghelişti 
străini.

A fost o ocazie bună de a sta pe 
picioarele noastre, de a verifica şi 
aplica instruirea făcută în anii tre
cuţi. Această experienţă i-a ajutat pe 
toţi misionarii să aibă încredere că, 
depinzând de Isus, ei pot face o lu
crare bună.

Pe cuprinsul Conferinţei Banat 
sunt patru penitenciare. în  peniten
ciarul de la Arad, prin implicarea unor 
fraţi laici se lucrează de câţiva ani 
(după 1989). S-au obţinut rezultate 
importante. Responsabilii peniten
ciarului apreciază activitatea seri
oasă a celor care lucrează prin 
seminare cu cei doritori. M ulţi din 
cei care au fost eliberaţi şi care au 
participat la seminare au urmat 
pregătirea, s-au botezat şi au rămas 
implicaţi în  activitatea pentru foştii 
lor colegi. Alţii, înainte ca să fie eli
beraţi, au fost mutaţi-în alte peniten
ciare. Acolo au simţit lipsa prezen
ţei adventiste. A m  primit scrisori 
prin care eram invitaţi să desfăşurăm 
activitate m isionară şi în  peniten
ciarele din Oradea, Timişoara şi Bâr- 
cea.

în  1994 am avut favoarea să găz
duim  un curs de sănătate publică 
iniţiat de Universitatea Loma Linda. 
Am  ales A radul, ţinând cont de spe
cificul ospitalier al frăţietăţii şi de 
condiţiile existente. A u fost la înăl
ţime, prin im plicarea lor la  proble
mele ivite prin  numărul neaşteptat 
de m are de participanţi veniţi din 
toată ţara. Sacrificiile au fost răsplă
tite de sfaturile practice şi viziunea 
care s-a obţinut cu ocazia acestui 
curs.

Activităţile de 
evanghelizare  
propriu-zisă au cu
prins în 1994 şi 

137 de localităţi 
noi, formându-se 

50 de grupe şi organizându-se 16 
noi comunităţi. S-au desfăşurat 172 
de campanii de evanghelizare, 499 de 
seminare publice, fiind implicaţi 

50% din totalul membrilor, ia r 60%  
din  aceştia fiind tineri.

C a iniţiative, consemnăm: con
cursul de memorizare a Bibliei (s-a 
ajuns deja la etapa a  IX-a,având şi 
concurenţi din alte două conferinţe; 
în  mai, etapa următoare are ca probă 
memorizarea Epistolei către Ro
mani. Cei interesaţi sunt invitaţi să 
se adreseze departamentului de tine
ret al conferinţei Moldova); Festiva

lul de muzică şi poezie - primul de 
acest fel, desfăşurat la Bacău.

D e asemenea, ne bucură faptul 
că centrul mişcării adventiste studen
ţeşti este în Iaşi, A sociaţi a A m icus  
desfăşurând o activitate spirituală şi 
m isionară deosebit de fructuoasă.
Cu puţin timp în urmă, pe teritoriul 
conferinţei noastre, la  Vatra Domei, 
s-a desfăşurat a  patra tabără naţiona
lă a studenţilor adventişti, cu peste 
100 de participanţi.

Tot aici amintim activitatea 
binecuvântată a fr. Vasile Fe- 
reşteanu, care organizează acţiuni de 
cunoaştere a Bibliei, de răspândire 
de literatură - în special în mediile şco
lare.

3
 Pentru noi, experienţele anului 
1994 sunt „deoseb ite"  în  totali

tatea lor. Pentru cititorii Curierului 
Adventist, consem năm penetrarea în 
„zonele albe“  prin mutarea volun
tară a fam ilieiC hitu ţă în  localitatea 
Blăgeşti, Vaslui.

Acolo s-a cum părat deja o casă 
şi funcţionează-o grupă din care 
două persoane sunt deja botezate. 
Apelul inspirat a dus la deschiderea 
unui nou front de lucrare şi la în 
fiinţarea pe curând a unei comunităţi 
adventiste în  Blăgeşti. Asemenea 
puncte fierbinţi există încă şi apelăm 
la alţi m isionari „ fierbinţi “ care să 
răspundă chemării.

Sâmbătă, 17 decembrie, a fost 
inaugurată casa de rugăciune a comu
nităţii Horleşti (Iaşi). Cu foarte puţin

Echipe de laici 
activează în peni
tenciarele din pa
tru judeţe, cu răs
punsuri aproape 
incredibile la me

sajul Evangheliei, dar şi la spiritul de 
sacrificiu al vestitorilor.

Ce să spunem  despre credincio- 
şia dovedită în  zecimi şi daruri?

închipuiţi-vă o sală cu 

350 de locuri, cu balcon 

şi dependinţe, pe care 

cineva ţi-o oferă aproape 

la cheie!

Anul acesta au intrat în  vistieria con
ferinţei peste un miliard de lei numai 
la  zecime. Sutelor de milioane alo
cate de conferinţă construcţiei de 
case de rugăciune li s-au mai 
adăugat de 3-4 ori mai multe din 
partea credincioşilor, ca dovadă a 
unui remarcabil interes pentru 
această lucrare.

La educaţie, am în  vedere Şcolile 
M isionarilor Voluntari care, la 
început, au reunit în  trei centre 235 
participanţi laici, iar acum s-au ex
tins la  11 centre, cu sute de partici
panţi voioşi şi plini de entuziasm 
sfânt.

Nu pot trece cu vederea două re
alizări din domeniul construcţiilor: 
redobândirea, prin  hotărâre judecă
torească, a casei de rugăciune folosi
tă  multă vrem e drept cinem atograf în 
Ploieşti şi construcţia casei de rugă
ciune din Brăila-Chercea. Realizarea 
ei a însemnat o minune. închipuiţi-vă 
o sală cu 350 de locuri, cu balcon şi 
dependinţe, pe care cineva ţi-o oferă 
aproape la cheie! A ceasta a fost mi
nune, pentru că dl. Virgil Dumitres- 
cu din Brăila s-a implicat în  constru
irea acestui obiectiv într-atât, încât l-a 
realizat aproape singur, cu Dumnezeu.

M enţionez şi activitatea liceului 
seminarial adventist „Ştefan Deme- 
trescu“ d in  Bucureşti, unde frecven
tează cursurile peste 200 de elevi în 
anul I şi II.
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2  Aş putea să 
prezint multe 
realizări despre fie

care judeţ, oraş şi 
localitate, dar ştiu 
că în Biblioteca ce

rului sunt cărţi de aducere aminte des
pre faptele mari şi mici ale sfinţilor 
şi ale lumii, pe care le va putea studia 
oricine va fi interesat şi mântuit. Vă 
sfătuiesc s-o faceţi şi veţi afla luciun 

| uimitoare, legate de modul cum Dum- 
| nezeu dezvoltă lucrarea în  Conferin- 
j  ţa Oltenia. Câte ceva veţi înţelege şi 

din următoarea statistică a lui 1994. 
Membri 12365 
Membri sub 30 de ani • 4500 
Comunităţi 178 
Comunită[i înfiinţate în 1994 17 

Districte 43 
Angajaţii conferinţei 54 
Colportori: angajaţi 20 

voluntari 50 

Elevii Şcolii de Sabat 14948 

Copiii Şcolii de Sabat 2596 
Campanii de evanghelizare în 1994: 115 
Seminare publice şi de fam ilie 585 

Evanghelişti laici activi 553 
Localităţi noi abordate în 1994 86 
Botezuri în 1994 1156 
Case de rugăciune proprii 161 
Case de rugăciune în construcţie 57 
Case de rugăciune inaugurate în 
1994 6 : Piteşti I, Drăgăşani (Vâlcea), 
Ţigăneşti 1 şi Cărlomanu (Teleorman), 

Bălţa şi Motoci (Dolj).
Proiecte pentru noi construcţii 21

3 Experienţe deosebite am avut în 
toate localităţile unde slujitorii 
| Domnului au lucrat. Amintesc „feno

menul Peretu“, unde se fac planuri 
mari pentru construirea celei de-a 
cincea biserici, fenomen care nu s-a 
stins, ci caută să aprindă flacăra spe
ranţei şi în alte localităţi Iară prezenţă 
adventistă, cum ar fi Măldăieni şi Drăc- 
şănei (Teleorman). Aici deja s-au for
mat nucleele unor noi comunităţi.

Experienţa lucrării din Motru este 
încă în desfăşurare. Avem deja o comu
nitate cu peste o sută de participanţi 
care se adună în Casa de cultură.

U n alt oraş care de m ultă vreme 

era în atenţia misionarilor a fost Dră- 

găneşti Olt. în  1994, în urma evan
ghelizării publice, Dumnezeu a scos 

la lumină suflete care-L căutau, iar 

azi avem o comunitate şi casa de 

rugăciune.

tul la gură este 
obţinerea avizelor 
pentru construcţia 
imobilelor nece
sare desfăşurării 
normale a vieţii 

spirituale adventiste.
La Cluj-Napoca, este o criză insu

portabilă de spaţiu. In urm ă cu doi

Bătălia care nu se vede 

este incredibil mai 

aprigă şi mai crâncenă 

decât cea vizibilă.

ani, părea imposibilă obţinerea 
avizelor necesare pentru construcţia 
unei case de rugăciune noi. Am  tre
cut cu greu fiecare fază a avizării şi 
suntem dej a în  faţa ultimului pas - 
autorizarea propriu-zisă. Aceasta va 
fi cu adevărat o realizare.

Ieşită din comun este situaţia de 
la Petrova, Maramureş. Aici, efor
turile de obţinere a autorizaţiei pen
tru construcţie continuă de trei an i! 
Iniţia], primăria locală a avizat 
proiectul de construcţie, înaintându-1 
la prefectură pentru continuarea for
malităţilor. D upă mai multă vreme, 
prin intervenţiile preotului din locali
tate, primăria a fost determinată să-şi 
retragă avizul. Au urmat un schimb 
de hârtii între primărie şi prefectură, 
şedinţe comune nesfârşite şi, deo
camdată, prefectura a anulat decizia 
primăriei locale de a-şi retrage avizul 
iniţial favorabil. Lupta continuă!

Aşteptăm "liniştirea apelor", şti
ind că bătălia care nu se vede este in
credibil mai aprigă şi mai crâncenă 
decât cea vizibilă. Sperăm şi credem 
în deznodământul favorabil.

4 Ne propunem: - organizarea de 
campanii de evanghelizare - cu 
tot ce cuprind acestea - în număr de 

şapte, pentru primăvara acestui an, 
cu forţele noastre şi evanghcliştii 
autohtoni;

- desfăşurarea de seminare de 
cămin, oriunde este posibil;

- pregătirea unor acţiuni de anver
gură de evanghelizare cu cărţi;

- organizarea de acţiuni ADRA.

evanghelişti din 
străinătate. Astfel, 
Helmuth M ayer 
din Germania a 
susţinut o campa
nie de evangheli

zare de cinci săptămâni în  Sf. Gheor- 

ghe. Misionarul laic Jack Pefley din 
S.U.A. a susţinut o serie de confe
rinţe în  Sovata şi Sărăţeni, Dave Frie- 

sen din Canada, în Tâmăveni, iar 
R on Patterson, în  Miercurea Ciuc.

3
 A lături de experienţele mici, de 
zi cu zi, în  care descoperim 
călăuzirea providenţială a lui D um 

nezeu, ca o experienţă deosebită 
menţionăm răspunsul concret la 
apelul misionar al bisericii, dat de 
şase familii de m isionari voluntari. 
Renunţând la locurile de muncă, la 
casele lor, aceste familii s-au mutat 
în  localităţi unde încă nu a răsunat

Ca o experienţă deose

bită menţionăm răspun

sul concret la apelul 

misionar al bisericii dat 

de şase familii de 

misionari voluntari.

mesajul advent şi lucrează cu deose
bită dăruire. Nu au lipsit greutăţi şi 
obstacole directe, dar rugăciunea şi 
încrederea în Dumnezeu au biruit. în  
unele din aceste localităţi au apărut 
deja primele roade: câteva botezuri 
şi alcătuirea de grupe.

4
 Conştienţi de marea respon
sabilitate înaintea lui D um 
nezeu, cât şi de procesul de 

secularizare a societăţii, întregul 
corp  pastoral îm preună cu com u
nităţile am  concretizat la  nivel de dis
tricte misionare, districte pastorale 
cât şi comunităţi proiectele planului 
„A nul Prieteniei." Obiectivul 
fiecărui district m isionar este de 1-2 
evanghelizări de mari proporţii. 
Aşteptăm şi în acest an ca 
evanghelişti străini pe fraţii Petrik 
Imre, Louis Torres, Eliseo Briseno şi 

Heinz Hopf.
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4
 Pentru 1995 
am  dori fi
nalizarea marilor 

şantiere: Arad, 
Hunedoara, Tim i
şoara, sediul con- 

e. Clădirea celei de 
j a ircia comunităţi din Arad, care deja 
| funcţionează la demisol, va avea o 
| capacitate de aproximativ 1000 lo

curi şi alte dependinţe (cabinete, 
grădiniţă, birouri, librărie) care să 
corespundă cu un adevărat complex 
adventist.

Hunedoara va fi cea mai mare şi 
I cea mai reprezentativă comunitate 
| din judeţ, iar T imişoara 2 va ajuta la 

decongestionarea spaţiilor supra- 
i  aglomerate existente în  cele două 
J comunităţi. Sperăm să avem bucuria 
j  să organizăm şi a patra comunitate în 

Arad, la Aradul Nou, iar în Timişoara 
cea de-a treia, în zone strategice 

| foarte bune.
Ne propunem înfiinţarea a şapte 

comunităţi în zone noi şi o lucrare 
eficientă şi în cele trei penitenciare,

| pe lângă lucrarea din penitenciarul 
| Arad.

Suntem preocupaţi de criza de 
personal calificat teoretic care 

| să fie dispus să continue şi califica
rea practică. Instituiţii Teologic Ad
ventist are o misiune foarte dificilă. 
Spiritul lumii tinde să contamineze 
toate domeniile vieţii. Există marea 
tendinţă de desacralizare. Tare mi-aş 

j dori să primim tineri instruiţi în învă
ţătură, dar şi în spiritul adventist, 
care să aibă o dragoste profundă pen
tru Domnul şi pentru oameni.

Privesc cu plăcere spre comu
nităţile unde copiii şi tinerii cresc 

i  sub privirile unor părinţi credincioşi, 
iubitori şi înţelepţi. Ei se dezvoltă ar- 

j  monios şi devin o adevărată echipă 
purtătoare de ştafetă.

Când privesc spre trecut, văd atât 

de evident m âna lui Dum nezeu care 

a condus providenţial lucrarea din 

Conferinţa Banat. Pentru viitor, ştiu 

că El Se va îngriji, creând condiţiile 

cele mai potrivite pentru finalizarea 

acestei lucrări. Roadele coapte sunt 

gata pentru secerat şi avem încă de 

semănat. în  curând, toate holdele vor 

fi gata să fie secerate, în marele se

ceriş care se apropie.

timp în urmă, 
acolo nu aveam 
nici un „cap de 
pod". Lucrând cu 
seminare de A po
cal ipsa, fr. Dan 

Apostol şi echipa sa din Războieni 
au avut bucuria consacrării bisericii 
adventiste din Horleşti, care numără 
20 de membri locali.

4
 Pentru 1995 avem 60 de proiecte 
de pătrundere în  teritorii noi. 
Această ofensivă m isionară are în 

spatele frontului alte proiecte: spo
rirea procentului de implicare a for
ţelor bisericii şi, implicit, atingerea 
unei experienţe personale pe măsura 
timpului şi Evangheliei pe care o slu
jim.

Avem promisiuni şi din partea 
unor evanghelişti externi pentru Ga
laţi, Roman, PiatraNeamţ şi Vaslui.

Cea mai amplă se anunţă cam
pania de la Galaţi, d in  octom brie  
1995, susţinută de fr. Jim Zachary, 
asistat de o echipă care va organiza 
şi un curs de limba engleză şi o expo
ziţie de sănătate.

5 Durerea cea mai resimţită se 
numeşte spiritualitate. Este 
nevoie, pentru perioada profetică pe 

care o traversăm, de lideri spirituali, 
de taţi şi m ame care să crească copii 
şi comunităţi spirituale. Credem că 
multe dificultăţi ar dispărea printr-o 
pocăinţă profundă şi reală, care să 
ducă la primirea Duhului Sfânt în 
măsură deplină. Lucrarea este a lui 
Dumnezeu şi credem că lucrul acesta 
este posibil, la orice nivel, nu prin 
tărie sau putere, ci prin Duhul D om
nului.

Avem încredere în Providenţa 

divină şi în potenţialul spiritual ac- 
tivabil al membrilor noştri. Slavă lui 

Dumnezeu pentru sfinţii care trăiesc 

printre noi ca nişte mărturii vii ale 

dorinţei lui Dum nezeu pentru în 

treaga biserică.

Suntem optimişti în ce priveşte 

viitorul, având încredere în ataşamen

tul faţă de Biblie şi Spiritul Profetic 

al m embrilor noştri, ceea ce consti

tuie, prin unire cu ploaia Duhului 

Sfânt, o garanţie a redeşteptării şi re

formei în toate compartimentele 

vieţii.

4
 Ne preocupă 
lucrarea de 
evanghelizare în 

spiritul Misiunii 
Globale. în ţele 
gem  însă că nu 

este înţelept să înaintezi pe front sau 
în  abatajul de m inerit fără a-ţi 
asigura spatele, fără a realiza o 
bună consolidare a susţinerii; de 
aceea, dorim  să lucrăm  pentru 
consolidarea sp irituală  a com u
n ităţilor noastre şi reafirm area 
s tandardelor m işcării advente.

în  cadrul departamentului de tine
ret, urm ărim cristalizarea structurilor 
organizaţiilor de tineret la nivelul 
comunităţii, înţelegând prin aceasta 
lucrarea cu exploratorii şi asociaţia 
ALTAR.

în plan material, vizăm finaliza
rea caselor de rugăciune aflate în 
construcţie din care, în  Bucureşti, 
dorim să dăm în folosinţă trei noi 
obiective cultice.

5 Povara cea mai grea privind vii
torul conferinţei? Imobilismul; e 
vorba de un imobilism prezent la 

mai toate nivelele, fară a-i ocoli nici 
măcar pe pastori - din nefericire!

Vedeţi, în trecut eram confruntaţi 
cu o filozofie materialistă căreia ne-am 
împotrivit cu succes; acum, suntem 
provocaţi de un stil de viaţă materia
list, în faţa căreia mulţi dintre noi am j 

capotat.
Asistăm la o secularizare accentu

ată, pe de o parte a societăţii, care răs
punde tot mai slab la mesajul 
Evangheliei, iar pe de altă parte, a 
membrilor bisericii, care răspund tot 
mai slab la chemarea lui Dumnezeu 
de a transmite mesajul Evangheliei.

U n alt m otiv de îngrijorare îl con
stituie criza familiei, şubrezirea 
standardelor divine privind familia şi 
relaţiile din cadrul ei. D e asemenea, 
ne îm povărează tendinţa spre liberti- 
nism  ca stil de viaţă sau contestarea 
autorităţii administrative, ca atitudi
ne faţă de conducători.

încrederea noastră rezultă din cer
titudinea că  biserica este a  lui D um 
nezeu, este trupul lui Hristos; fiind 
El Capul, fiind E l la cârmă, asigură 
biruinţa finală a bisericii.

Ne încurajează dragostea Sa sta
tornică pentru biserică, „aşa  slabă şi 
plină de defecte cum  este ea“ .

ferinţei şi celelalt

i o Curierul Adventist •  Ianuarie 1995



N u pot să nu 
mulţumesc lui Dum
nezeu pentru ceea 
ce s-a întâmplat la ' 
Giubega, Galicea 
M are (Dolj), la 

Pârvu Roşu şi Curtea de Argeş (Argeş). 
Lucrarea specială a  lui Dumnezeu în 
Curtea de Argeş ar putea fi unul din
tre cei mai frumoşi psalmi de laudă. 
Amintesc doar că acoperişul casei de 
rugăciune ce se construieşte a fost fi
nalizat cu seriozitate şi pasiune de 
un preot ortodox în funcţie. Azi avem 
acolo o comunitate cu mulţi simpati
zanţi şi cercetători ai adevărului.

Voi încheia lista amintindu-vă de 
sursa m ultor momente de uimire şi 
bucurie pentru noi, şi anume lucrarea 
din penitenciarul Craiova, unde peste 
60 de deţinuţi s-au declarat adven
tişti şi trăiesc credinţa adevntă şi pes
te 120 urmează săptămânal la  adună
rile noastre. Sunt experienţe pe care 
uneori creionul nu  ştie să le redea.

4
Pentru „Seceriş ’9 5 “ , Conferin
ţa Oltenia are ca ţintă 2000 de bo
tezuri. Pentru acest obiectiv, comuni

tăţile au fost împărţite pe grupe mici 
de rugăciune şi lucru, fiecăreia repar- 
tizându-i-se zona de lucru.

Planurile noastre prevăd peste 90 
de localităţi noi, în care să pătrundem 
şi în  care să ţinem peste 200 de semi
nare de cămin. Prin evanghelizări pu 
blice de durată lungă, dorim să vestim 
Evanghelia în oraşele Mătăsari (Gotj), 
Slatina, Drăgăşani (Vâlcea), Vânju 
Mare, Baia de Aramă, Orşova şi Stre- 
haia (Mehedinţi) şi alte localităţi mai 
mici. în  aceste oraşe vor lucra mai în
tâi „bibliotecile am bulante" şi col
portorii.

U n alt obiectiv este trimiterea în 
câmpul de lucru a celor 1650 de 
elevi ai Şcolii M isionare de Volun
tari - nivelul I şi a celor 160 de elevi 
ai nivelului III. Aşteptăm ca Domnul 
să facă minuni prin aceşti slujitori.

îm i afirm încă o dată crezul 
meu că Dum nezeu are un plan 

special cu această nouă conferinţă şi, 
în  ciuda slăbiciunii, nepregătirii şi a 
sărăciei noastre, Dumnezeu va face 
lucruri mari şi va arăta slava Sa 
peste acest colţ de lume „... căci tot 
ce facem noi, Tu împlineşti pentru 

n o i"  (Isaia 26 ,12).

Ele încearcă să 
dezbine turma cea 
mică ce se con
fruntă cu proble
mele ei specifice 
şi locale, 

înţelegerea greşită a libertăţii, 

spiritul materialist, fuga şi lipsa de 

răspundere spirituală, scăderea 

nivelului standardelor sunt doar 

unele premise ce, în viziune ome-

încurajare? Nici nu în

cape îndoială. Viziunea 

credinţei ne încurajează 

la lucru, ştiind că Dum

nezeu va purta de grijă. 

Experienţele trecutului 

sunt tot atâtea lecţii de 

călăuzire pentru viitor.

nească, întunecă perspectiva lucrării 

aici la noi. Nu mai amintesc criza de 

personal, de autoritate şi, nu în  ul

timul rând, criza financiară care 

uneori compromite atingerea unor 

obiective propuse.

încurajare? Nici nu încape în 

doială. V iziunea credinţei ne încura

jează la lucru, ştiind că Dumnezeu 

va purta de grijă, ca lui Ilie, în  chip 

minunat. Experienţele trecutului sunt 

tot atâtea lecţii de călăuzire pentru vi

itor. De altfel, când privesc asigu

rarea lui Isus (reţinută de Matei în 

ultimul verset din evanghelie), cuvin
tele lui Isus: „Ş i iată că Eu sunt cu 

voi în toate zilele..." sunt mai mult 

decât o încurajare, sunt o asigurare.

Şi aceasta este destul.

5 Povara care 

ne apasă cel 

mai m ult privind 

viitorul conferin

ţei noastre este 

menţinerea şi 

creşterea calităţii vieţii de credinţă, 

menţinerea standardelor biblice pri

vind conduita creştină. Ne îngri

jorează scăderea creştinismului 

personal vădit în  viaţa de rugăciune, 

studierea Bibliei şi participarea la 

serviciile divine. Ne îngrijorează 

numărul scăzut (parcă şi acesta în 

scădere) al celor implicaţi în lucrarea 

misionară. N e doare faptul că nu 

mărul membrilor Şcolii de Sabat este 

mai mic decât numărul membrilor 

botezaţi, raport care era invers 

altădată.

Suntem preocupaţi şi îngrijoraţi 

pentru copiii şi tinerii noştri, în ve

derea obţinerii unei baze solide, pen

tru credinţa lor în  Dumnezeu, care să 

reziste tuturor greutăţilor şi tuturor 

tentaţiilor lumii.

Dorim să le oferim bucurii reale, 
alături de D umnezeu, în  sânul 
bisericii, fără a leza principiile B i
bliei şi am dori să-i motivăm pentru 
a se înrola în cea mai nobilă lucrare 
posibilă, aceea de salvare de suflete 
pentru veşnicie.

Sursa noastră de încredere este, 

în primul şi în  ultimul rând, ajutorul 

lui Dumnezeu. D ovada acestui ajutor 

o găsim cu prisosinţă în  întreaga isto

rie de până în prezent a bisericii 

noastre, cât şi în profeţiile clare ale 

Scripturii. A vem  încredere că  ade

vărul pur, prezentat în  puterea lui 

Dumnezeu, are putere de convin

gere, de m odelare şi de motivare. 

Credem că adevărul nu trebuie să-şi 

modifice uneltele.

D upă cum nu ne vom sătura 

niciodată de aerul curat, de apa cu

rată, de pâinea cea simplă, tot aşa cre

dem că Biblia, rugăciunea şi Spiritul 

Profetic rămân instrumentele cele 

mai eficiente pentru o viaţă sănă

toasă de credinţă. Dorim  să devenim 

şi să rămânem „oam enii B ibliei", 
„oam enii lui Dum nezeu"! A şa să ne 
ajute Dumnezeu!
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getaţie  nu m ai există; vitele . tu vu ie tu l de  p loa ie?  A uzu l

ab ia  îşi trag  su fla rea . T ab lou l 

este  dezo lan t.

Ilie  an u n ţă  p lo a ie . în a in te  de  

p loa ie , un  C â rm ei, o  p o că in ţă , o 

recu noaş te re . Ilie  răm ân e  pe v â r 

ful C a rm elu lu i în  t im p  ce  A hab  

m ăn ân că  şi bea . T o a te  aces tea  au 

loc  în a in te  de  p lo a ie , ia r  Ilie  este  

s inguru l c a re  aude  vu ie tu l de 

p loa ie . C e  ta b lo u  con tem p o ran ! 

C â t e s te  el de  a c tu a l!

T o ţi locu ito rii p ăm ân tu lu i d i- 

n a in tea  m ilen iu lu i al tre ilea  fac 

fa ţă  sece te i sp iritu a le  de proporţii 

g lobale. In bisericile  istorice se  vă 

d eş te  o  u scăc iu n e  m o ra lă  şi sp ir i 

tu a lă  şi nici b ise ric ile  m ai noi nu 

sun t altfel. în c h in ă to rii la  altare  

id o la tre  şi la  b aa lii m odern i su n t 

m ulţim e. C ei ca re  se în ch in ă  v iu 

lu i D um nezeu , şi num ai L ui, sun t

o răm ăş iţă  m inu scu lă .

Se aude vu ie t de  războ i. Z a r 

va  n e am u rilo r  şi m u ge tu l furtunii 

om eneşti şi al v a lu rilo r  se fac din  

ce  în  ce  m ai auzite . F răm ân tă r ile  

şi zbucium ul unui păm ân t învech it 

c reş te  d in  ce  în  ce , fă cân d  pe o a 

m en i să-şi d ea  su fle tu l de  g roază .

Se aude  v u ie t de in to le ran ţă  şi 

de  persecu ţie . în  c iu d a  n en u m ăra 

te lo r acţiuni în  favoarea  libertă ţii 

re lig io ase , sp iritu l d e  in to le ran ţă  

şi d e  p e rsecu ţie  se d ezv o ltă  a m e 

ninţător. A ceasta  p regăteşte  scena  

re lig io asă  p en tru  d o m n ia  de  pe 

u rm ă  a fiare i şi a  icoan e i ei.

Se aude v u ie t d e  s trâm to ra re  

şi de  d ezn ăde jde . N im ic  o m en esc  

şi păm ân tesc  nu poa te  aduce o m u 

lui d e  azi sp e ran ţa  şi e liberarea .

D ar, m a i a les, se aude  vu ie t 

de  p loa ie  - p lo a ia  c e a  m are  şi tâ r 

zie. S trop ii au  în c e p u t să cad ă  pe 

a locurea . T rez irea  cu  ca rac te r  lo 

cal se  anu n ţă  m ereu  şi m ereu .

în  cond iţiile  sece te i sp iritua le , 

se  aude înd em nu l inspirat: „C ere ţi 

de la  D o m n u l p loa ie , p lo a ie  de

p rim ăv ară"  ca re  u d ă  reco lta  şi o 

coace . Ea este  în v io ra re  pen tru  

verd ea ţă  şi d is tru g e re  pen tru  u s 

că tu ră . S p iritu l p ro fe tic  ne  spune  

c ă  aceia  care  n -au  în a in ta t z iln ic  

în p rac tica rea  v ir tu ţilo r c reş tine  

ac tiv e  nu o  v o r p rim i şi nici m ă 

c a r  nu  o v o r ses iza .

„Suie -te , căci se  aude vu ie t de 

ploaie!*' R idică-te, că vine înv io ra 

re a  de la  faţa D o m n u lu i! în starea 

d e  lâncezire este pericol de m oarte.

, ,S ă  nu te o p rească  p lo a ia " . 

P loaia  D uhului îi îm piedică pe ne le 

g iuiţi şi pe păcătoşi. D e  altfel, D u 

hul S fânt este răspunsu l lui D u m 

nezeu  d a t ce lo r c a re  su sp in ă  şi 

g e m  d in  ca u z a  sece te i sp iritua le .

F u lg e re le  sp iritua le , trez irea , 

co n stim ie  o  lu c ra re  a D o m n u lu i, 

căc i „E l scoa te  fu lgeru l şi aduce

o  ploaie îm b e lşu g a tă "  (Zah. 10,1).

S c rip tu ra  este  p lină  cu  a s ig u 

rări p riv ind  o  p lo a ie  m are, târzie, 

în  starea d e  decăd e re  a la rm an tă  a 

v rem ii noastre , so lu ţia  lui D u m 

nezeu  este  p lo a ia  târz ie . în a in te  

în s ă  de aceasta , treb u ie  să  a ibă 

lo c  ex p e rien ţa  C arm elu lu i s fâ rş i

tului. Ioel 2  p rez in tă  un tab lou  

zg u d u ito r  al aceste i experien ţe .

P red ica rea  ce le i de  a d o u a  v e 

n iri treb u ie  să  a ju n g ă  să  tre zească  

p e  locu ito rii p ăm ân tu lu i. O  a c ţ i 

u n e  d in am ică , p rin  c a re  în treag a  

lu m e  treb u ie  c h e m a tă  p e  C ârm ei, 

în a in te  în să , su n t som aţi să-l u rce 

ace ia  d in  S ion , d in  b ise rică , ace ia  

c a re  p red ică  a  d o u a  ven ire . E i tre 

b u ie  să  u rce  pe  C â rm ei, să  a leagă  

d e lib e ra t s lu jirea  lu i D u m n ezeu  

şi a  socie tă ţii. C o n sec in ţa  m o ra lă  

a acestei a legeri v a  fi „ p lo a ie  la  

v re m e “  - tim p u rie  şi tâ rz ie  - c a  

od in io a ră , pe C arm e lu l is to ric . 

C u lm e a  aces te i ex p e rien ţe  va  fi...

o  ploaie mare, generală (vers. 28.29).

P lo a ia  D u h u lu i nu v ine p ân ă  

nu  se  face  res ta to rn ic irea .

tău  sp iritua l m ai d iscerne  aprop i

erea D uhului S fân t de in im a  şi 

v ia ţa  ta?  T e  m ai p reo cu p ă  p ro b le 

m e le  sp iritua le  p e rso n a le  şi s ta 

re a  ta?  N u m ă ră to a re a  in v e rsă  se  

d e sfă şo a ră  cu  o  g rab ă  u lu itoare , 

ad u cân d  v iito ru l trad iţiona l în  

p rezen t. P re d ic a re a  n o as tră  la  

tim pu l v iito r treb u ie  să  f ie  în lo c u 

ită  cu  te rm en ii p rezen tu lu i c o n ti

nuu, căci „ m a re  e s te  z iu a  D o m 

nului şi în f r ic o şa tă  e s te  e a “ .

S e  au de  v u ie t d e  v en irea  D o m 

nului. D e 150 de ani, o  m işcare  

finală  an u n ţă  lu m ea  cu  priv ire  la 

ap ro p ie rea  zile i D om n u lu i. E x tin 

d e rea  şi te rito riu ] c u c e rit  d e  ea  

su n t im p res io n an te . E s te  re c u n o s 

cu tă  a fi c e a  m ai d in a m ic ă  m işca 

re  re lig io a să  d in  ace s t seco l. E a  

s-a  n ă sc u t în  v e d e re a  zile i D o m 

nului. S u n t fe r ic it  şi m u lţu m esc  

lui D u m n ezeu  ca re  m i-a  d a t c in 

s tea  şi p riv ileg iu l de  a  aparţine  

aceste i m işcă ri adven te . D eşi 

su n t c o n ş tien t că  f ia ra  şi S a tana  

v or m o b iliza  în tre a g a  lu m e  şi o 

v o r asm uţi îm po tr iva  m ea, m a i am  

în s ă  şi a s ig u ra rea  c ă  D u m n ezeu l 

ce ru r ilo r  a p re g ă t it  o  c a le  s ig u ră  

d e  a face  fa ţă  o rică re i situa ţii, şi 

a ceas tă  ca le  e s te  p lo a ia  c e a  m are  

şi tâ rz ie . A cu m , în a in te  de  ziua 

D om nului, c ine  răsp unde?  C in e  

v rea  să  p r im e a sc ă  p lo a ia?  S eceta  

sp irituală  trebu ie  să  se  sfârşească . 

T reb u ie  să  re d e sc o p e r im  so lia  im 

nu lu i S p ir i t  S fâ n t  ce dai pu te re /  

S -ascu ltăm  de D um nezeu .

S ă  ne u n im  g la su l în tr-o  ru g ă 

c iu n e  a rză toa re : D o a m n e , d ă-n e  

p loa ia  T a  cea  m are! D ar m ai în tâi 

du-ne pe C arm elul sfârşitului! Căci 

în  adevăr „ se  aude vuiet de ploaie! “

V ă  invită  fratele vostru, părtaş 

cu  voi la  n ecaz  şi la  îm p ă ră ţie ,

Nelu Dumitrescu, 
preşedintele Uniunii române
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Z IU A  LIBERTĂŢII R E L IG IO A S E21 Ianuarie 1995

T o l e r a n ţ ă
,, Alegeţi astăzi cui veţi să slujiţi... 

Cât despre mine, eu şi casa mea vom 
sluji Domnului".

Creştinii au dorit şi au sperat în
totdeauna ca toleranţa religioasă să 
fie manifestată pentru a se asigura 
climatul necesar exercitării libere a 
dreptului de alegere al fiecărei crea
turi inteligente. Iubirea, care L-a de
terminat pe Dum nezeu să creeze, a 
fost cea care L-a făcut să-i acorde 
omului libertatea de a alege şi tot ea 
L-a ajutat să-i respecte alegerea, 
chiar şi atunci când a fost îndreptată 
îm potriva Sa.

Iubirea respectă pe celălalt, res- 
pectându-i dreptul de a alege chiar şi 
atunci când contravine părerilor per
sonale. Cu regret trebuie să recunoaş
tem, ceea ce şi istoria bisericii ne ra
portează, că cei ce s-au declarat a fi 
urmaşii lui Hristos şi reprezentanţii 
Săi pe pământ, departe de a urm a 
învăţătura Sfintelor Scripturi cu pri
vire la respectarea semenului şi re
cunoaşterea drepturilor acestora, au 
dat numeroase dovezi de intoleranţă 
profundă. Este suficient să ne refe
rim la cruciade, la Inchiziţie sau la 
abuzurile Reform ei pentru a argu
m enta realitatea acestei afirmaţii.

Şi m ai tulburător este faptul că, 
dacă toleranţa religioasă este un su
biect m ult discutat, pentru care mulţi 
au luptat şi chiar s-au jertfit, nu bi
sericile creştine au luptat pentru pro
movarea acestui principiu. De fapt, 
toleranţa, în sensul actual al termenu
lui, nu  există decât după experienţa 
războaielor religioase ale secolelor 
XVI şi XVII. Umanismul şi secolul 
luminilor au deschis drumul acestui 
deziderat.

Şi astăzi suntem obligaţi să con
statăm că pe planeta noastră se comit 
nenumărate abuzuri şi crime datorită 
lipsei de toleranţă şi că intoleranţa 
religioasă este între cauzele multora 
din tulburările şi războaiele din lume. 
A r fi oare posibil ca intoleranţa re-

Viorel Dima

ligioasă să producă răni şi tulburări 
şi în ţara noastră? Se poale întrevedea 
la orizont pericolul dezbinărilor, tul
burărilor şi luptelor cauzate de into
leranţă religioasă? Este aceasta o 
problemă care ne poate preocupa, sau 
putem să stăm liniştiţi că la noi totul 
este şi va fi bine? Avem un cuvânt de 
spus, avem ceva de făcut pentru cred
incioşi, pentru concetăţenii noştri 
sau pentru lume?

O atitudine negativă faţă de sine 
stă la baza neacomodării emoţionale 
şi a relaţiilor interpersonale neco
respunzătoare. Tensiunea interioară ca
uzată de conflictul dintre interese şi 
confruntarea cu realitatea dă naştere la 
atitudini incompatibile cu calitatea 
de reprezentanţi ai lui Dumnezeu care 
îm bracă adeseori haina unei crude in
toleranţe. Astfel, mulţi creştini sunt 
complexaţi de faptul că, deşi ştiu ce 
trebuie, ce e bine, totuşi sunt incapa
bili să se facă auziţi, înţeleşi, se 
simt neînsemnaţi, neputincioşi să în
vingă îm prejurările şi prejudecăţile. 
Ei trăiesc într-un stres continuu care-i 
determină la exces de zel, la acuzarea 
altora pentru nereuşita lor, la mani
festări de intoleranţă şi altele. Tot 
aşa, mulţi conducători sunt com
plexaţi de faptul că dorinţa de a 
păstra turma întreagă şi nevătămată 
se izbeşte de nesiguranţa în  faţa 
confruntării ideilor şi argum en
telor, de neîncrederea în  capaci
ta tea enoriaşilor de a deosebi 
duhurile şi, nu de puţine ori, de 
p ropria lor îndo ia lă  cu privire la 
fundam entele credinţei. Sentim en
tul că păm ântul le  fuge de sub pi
cioare, că se găsesc într-o confruntare 
căreia nu sunt în  stare să-i facă 
faţă, generează m anifestări necon
trolate şi cu nuanţe xenofobe.

Creştinii trebuie să adopte o atitu
dine pozitivă faţă de sine. Ei nu tre
buie să uite că sunt copiii lui D um 

nezeu, că sunt un popor ales (1 Pet. 
2,9) care nu se pot deda la orice, că 
au o valoare deosebită (1 Pet. 2,5) 
pe care, cu duhul blândeţii şi cu iu
bire, trebuie s-o împărtăşească altora, 
că, dacă au m isiunea să propovădu
iască Evanghelia, Isus, care are „ toa 
tă puterea în  cer şi pe păm ânt", este 
cu ei „în  toate zilele, până la sfârşitul 
veacului" (Mat. 18,18.20) ca să pă
zească căile cele m ai bune, compati
bile cu caracterul Său, pentru a-i 
convinge pe oameni.

Adevărul se apără singur. El tre
buie doar mărturisit. Nimeni nu tre
buie forţat să-l primească. N imeni 
nu trebuie să apere baalii făcuţi de 
mâini omeneşti. Credinţele care, în
cetul cu încetul, au fost amestecate 
cu păreri şi obiceiuri omeneşti până 
când au devenit după chipul şi ase
mănarea omului nu se pot apăra, 
în să  Adevărul, Dumnezeu, se apără 
singur.

Nu cei ce au avut adevărul au 
prigonit pe cei ce au adus erezii. Nu 
Abel l-a om orât pe Cain. N u ucenicii 
şi primii creştini care aveau dreapta 
credinţă au prigonit şi ucis pe preoţii 
şi cărturarii care de secole susţineau 
erezii. Cei ce sunt ai lui Hristos 
niciodată nu prigonesc pe alţii, nu se 
poartă cu răutate faţă de cei care au 
alte convingeri. D acă îl urmaţi cu 
adevărat pe Hristos, atunci să nu uitaţi 
că El a spus: „V eţi fi prigoniţi pen
tru N um ele M eu“ , vă vor bate şi vă 
vor duce din cetate în  cetate; dar voi 
„ iubiţi pe vrăjmaşii voştri... şi ruga
ţi* vă pentru cei ce vă asupresc şi vă 
prigonesc" (Mat.5,44). Creştinii tre
buie să tolereze nu doar părerile dife
rite, dar mai ales pe cele de care se 
simt atacaţi. Dacă Dumnezeu „face 
să răsară soarele şi peste cei răi şi 
peste cei buni" (Mat. 5,45), cu atât 
mai mult copiii Săi trebuie să res
pecte pe toţi oamenii şi să  le recu
noască dreptul de a fi ei înşişi, de 
a-şi alege drum ul şi credinţa.
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De asemenea, trebuie să învăţăm 
să facem deosebire între persoană şi 
convingerile sale. Toleranţa se 
referă la  convingeri. Persoanele tre
buie să fie  mai mult decât tolerate, ele 
trebuie să fie  respectate, pentru că ele 
au dreptul să  practice relig ia după 
alegerea lor, în arm onie cu con
ştiinţa lor.

Este necesar să învăţăm să fim 
toleranţi şi să ştim că există persoane 
şi grupuri intolerante datorită unor 
cauze. Dacă-i vom asculta, dacă-i 
vom cunoaşte, îi vom înţelege. Dacă 
ne vom  mărturisi convingerile cu 
privire la Dumnezeu, la noi înşine, 
la relaţiile interpersonale, vom fi 
cunoscuţi altfel şi înţeleşi. Creştinii 
trebuie să m ărturisească Evanghe
lia, dar şi toleranţa care e cuprinsă 
în Evanghelie. N u num ai că tre
buie să  acordăm  libertate altora, 
dar trebuie să câştigăm  adepţi pen 
tru libertate.

Bine ştiind că anul 1995 a fost 
declarat de către Organizaţia Naţi
unilor Unite „A nul internaţional al 
libertăţii1', să folosim ocazia şi să ne 
unim  cu cei ce luptă pentru pace şi 
înţelegere între oameni, să câştigăm 
pe cetăţeni şi conducători la credinţa 
în  libertate şi toleranţă. Noi trebuie 
să fim campioni ai libertăţii religi
oase. Ellen White spune că e posibilă 
ameliorarea prigoanei în vremea marii 
strâmtorări, influenţând încă de pe 
acum pe oameni să fie toleranţi.

„O rice persoană are dreptul la 
libertate de gândire, de conştiinţă şi de 
religie. Acest drept implică liberta
tea de a schimba religia sau convin
gerea, ca şi libertatea de m ani
festare a religiei sau convingerii, sin
gur sau în  comun, atât în public cât 
şi în particular, prin învăţământ, prac
tici, cult şi îndeplinirea de rituri" 
(Declarajia universală a drepturilor 
omului, articolul 18).

Cred că putem spune şi noi îm 
preună cu Iosua: „A legeţi astăzi cui 
vreţi să slujiţi". Cât despre m ine şi 
comunitatea mea, vom sluji Domnu
lui, manifestând spirit de înţelegere 
şi toleranţă pentru ideile, credinţele şi 
convingerile care diferă de ale noas
tre, tratându-i pe oam eni cu iubire 
şi înţelegere.

Şi mai cred că putem aplica man
datul lui Isus şi la această temă, şi 
anume: Duceţi-vă în  toată lum ea şi 
propovăduiţi toleranţa şi înţelegerea 
între oameni, câştigaţi adepţi pentru 
susţinerea libertăţii religioase şi asi
guraţi condiţiile ca fiecare om  să 
poată alege liber şi în  cunoştinţă de 
cauză cui vrea să slujească.

Şi nu uitaţi! Puneţi-vă ţinte înal
te, căci numai aşa veţi putea deveni 
campioni ai libertăţii religioase şi 
contribui la extinderea împărăţiei 
dragostei lui Dumnezeu pe pământ.

Dum nezeu să ne ajute. Amin.

Preşedintele Diviziunii noastre 
se pensionează

începând cu 1 ianuarie 1995, după patruzeci şi patru de 
ani de slujire, fratele Edwin Ludescher, preşedintele D i
viziunii Euro-Africa, se retrage la o pensie binemeritată, 
la vârsta de 66 de ani.

Fr. Ludescher a studiat teologia la seminarul de la Bo- 
genhofen. Austria, între 1949 şi 1951, făcând parte din 
prim a promoţie a acestei şcoli. Lucrarea sa pastorală a 
început la Viena, în 1951. încă de atunci, fr. Ludescher 
şi-a  exprimat dorinţa de a sluji ca misionar în Africa şi de 
aceea a mers la  Seminarul adventist de la Collonges pen
tru a studia limba franceză în 1953. A rămas alţi doi ani în 
Franţa, ca preceptor. în  acest timp s-a căsătorit.

Apoi, Diviziunea sud-europeană l-a chemat ca m i
sionar în  Camerun. Aici a  lucrat nouă ani, până în 1965. A 
fost o perioadă binecuvântată bogată în experienţe cu D um
nezeu. întors la Viena, a lucrat ca pastor până în 1969, 
consacrându-se în special evanghelizării publice. Apoi a 
sosit o nouă chemare din misiune, ca preşedinte al Uni
unii Africii ecuatoriale, cu sediul în Camerun. În trel969 
şi 1975, sub conducerea sa, biserica a crescut într-o 
manieră extraordinară El a reuşit să doteze uniunea cu o 
structură administrativă eficientă, contribuind astfel la predi- 
carea Evangheliei până în  cele mai îndepărtate regiuni. 
Teritorii noi, precum Gabonul, Nigerul şi Republica Cen- 
trafricană au fost pătrunse. La sesiunea Conferinţei Gene
rale de la Viena, în 1975, după şaptesprezece ani petrecuţi 
pe continentul african, fr. Ludescher a fost ales preşedinte 
al D iviziunii Euro-Africa. Experienţa sa de misionar şi de 
predicator al Evangheliei a fost un avantaj preţios pentru 
această grea răspundere. Prin darurile sale de organizator

şi de administrator, a contribuit la progresul Evangheliei 
şi la creşterea bisericii în  D iviziunea noastră.

A fost o bucurie şi un privilegiu să lucrăm cu dânsul.
El respecta responsabilitatea fiecăruia dintre colegii săi, 
care îi apreciau conducerea colegială. întotdeauna a făcut 
faţă dificultăţilor cu hotărâre şi curaj. In timpul perioadei 
comuniste, fr. Ludescher a vizitat cu regularitate ţările 
din Răsărit, încurajând astfel pe fraţi şi surori în  acei ani 
dificili. Inim a lui vibra în m od aparte pentru Africa. El 
iubea biserica din Angola şi din M ozam bic. Anul trecut, 
în plin război, el a înfruntat riscurile de a merge la Huambo, 
în Angola, pentru a încuraja şi întări pe conducători şi 
membri.

După patru decenii de angajament fără menajamente în 
lucrarea lui Dumnezeu, fr. Ludescher îşi merită din plin 
pensionarea. Fără îndoială că el va continua să predice 
Evanghelia, dar fără presiunea unei agende supraîncăr
cate. Noi dorim să-i exprimăm recunoştinţa noastră foarte 
sinceră pentru slujirea sa credincioasă şi pentru consa
crarea sa. De asemenea mulţum im  sorei Ludescher, care 
a suportat lipsa îndelungată a soţului său în  toţi aceşti ani. 
Dorim  ca amândoi să se bucure de sănătate, de binecuvân
tări şi de bucurie în Domnul de-a lungul acestei noi etape a 
vieţii lor care să se dovedească mai departe o binecuvân
tare pentru semenii lor.

După regulile Conferinţei Generale, nu va fi ales un 
nou preşedinte pentru cele şase luni răm ase pâna la se
siunea din iulie 1995 a Conferinţei Generale. Sarcinile 
preşedintelui vor fi îndeplinite de fr. U lrich Frikart, secre
tarul diviziunii.

Erich Amelung, trezorierul Diviziunii Euro-Africa
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Preşedintele Conferinţei Generale oferă clarificări
Două reviste adventiste, repre

zentând extremele opuse ale evanta
iului teologic, au publicat de curând 

j rapoarte uim itor de distorsionate ale 
| lucrărilor Consiliului anual din oc- 
J  tombrie 1994 şi ale agendei care va 

fi propusă sesiunii Conferinţei Gene
rale. Este interesant faptul că ambele 
împărtăşesc poziţia că orice autori
tate care se află mai pe sus de comu
nitatea locală trebuie să fie respinsă 

şi că o asemenea exercitare de autori
tate înseam nă ierarhie care nu poate 
primi încredere.

U n articol afirmă că se va discu- 
I ta o propunere care „va  permite ca 
| adunarea generală a conferinţei sau 

comitetul ei să excludă un membru 
al unei comunităţi pe care aceasta re
fuză să-l trateze." Autorul merge 

! mai departe şi spune: "Dacă această 
propunere se va aproba de către sesi
unea Conferinţei Generale de la 
U trech t... biserica noastră va dezvol
ta o structură mai ierarhică, apropiin- 
du-se în această privinţă de biserica 
roman o-catolică."

Aş dori ca să fiu foarte clar în 
răspunsul meu. 1) N u va exista nici

o propunere de acest fel pe agenda 
sesiunii Conferinţei Generale. 2) In 
cadrul Consiliului anual nici măcar 

j nu s-a sugerat ceva de acest fel.
3)Din contră, una dintre propunerile 
către sesiunea Conferinţei Generale 

j este destinată să sporească în mod 
| semnificativ responsabilitatea con- 
] ducerii în faţa bisericii mondiale, 
j prin a) creşterea numărului de mem

bri laici şi de lucrători din câm p (pas- 
j tori) din diviziuni care să participe 
j la Consiliul anual şi b) participarea 
J  fiecărui preşedinte de uniune din 
j lume la Consiliul anual. Aceşti m em

bri ai comitetului, reprezentând teri
toriile care i-au ales, vor fi prezenţi 
pentru a lua deciziile de importanţă 
majoră pentru direcţia dezvoltării 

bisericii.
Comisia pentixi organizaţia bise

ricii a fost preocupată de atitudinea 
unor comunităţi care ignoră respon

sabilităţile care le revin din partea bi
sericii mondiale şi dăunează bunului 
nume al resUilui bisericii. Dr. Raoul 
Dederen, de la Universitatea Andrews, 
a prezentat în  cursul mai multor zile 
modelul biblic de conducere a bise
ricii. A fost o m are plăcere să cerce
tăm Scripturile îm preună cu el şi să 
descoperim principiile biblice care 
au condus la crearea sistemului nos
tru actual de organizare bisericească. 
Totuşi, dtipă ce s-au spus toate aces
te lucruri. Com isia a reconfirmat di
feritele nivele ale structurii bisericii 
cu diferitele lor sfere de autoritate.

Este vădit că suntem confruntaţi 
cu toate formele posibile de contest
are. Unele grupări se arată hotărâte 
să submineze una  sau mai multe din
tre convingerile noastre fundamenta
le. Alte grupări preiau, într-o formă 
proprie, un punct de doctrină pe care 
îl proclamă ca poziţia corectă, "orto
doxă". Totuşi, un lucru pare că uneş
te pe toţi: ei nu se îm pacă cu nici un 
fel de autoritate.

Din nefericire, aceste grupări nu 
se străduiesc să îm plinească m isi
unea Evangheliei sau să proclame 
mesajul distinctiv care a fost încre
dinţat acestei mişcări. în  schimb, 
privind în  interior, ei caută pe cei 
cărora le-ar putea câştiga loialitatea 
şi sprijinul acordate acum organiza
ţiei bisericii. Ei încearcă, cu subtili
tate, să producă această schimbare 
fară ca persoanele în  cauză să obser
ve că şi-au transferat încrederea de 
la autoritatea colectivă a bisericii şi 
s-o investească în autoritatea unei 
persoane. Aceşti „conducători" sunt 
destul de inteligenţi ca să ştie că, atunci 
când ar ataca autoritatea colectivă a 
frăţietăţii, şi-ar ruina scopurile pe 

care le urmăresc, deoarece ar ataca 
tocmai pe aceia a căror susţinere 
doresc să o câştige! Pentru a evita 
acest lucru, ei descriu organizaţia 
bisericească şi pe conducătorii ei 
aleşi, ca fiind o ierarhie.

Să nu uităm că, în  Biserica ad
ventistă de ziua a şaptea, autoritatea

vine de la Dumnezeu şi se manifestă 
prin corpul credincioşilor şi nu prin- 
tr-o singură persoană, fie aceea chiar 
şi preşedintele Conferinţei Generale. 
D acă aveţi vreo îndoială, ar fi fost 
de folos să participaţi la sesiunea din 
1994 a Consiliului anual, unde toate 
ideile şi propunerile au fost dezbătu
te pe larg şi, adesea, cu toată vigoa
rea.

Ca rezultat, biserica a avut de 

câştigat decizii mai bune.
Vreau să primiţi asigurarea că nu 

este nici o tendinţă către o autoritate 
centralizată. Biserica noastră, de lâ 
biserica locală până la Conferinţa 
Generală, lucrează prin comitete. La 
nivelul Conferinţei Generale, decizii 
operaţionale se iau la nivelul diferi
telor comitete, iar multe chestiuni ad
ministrative se supun comitetutului 
administrativ, care numără 23 de 
membri. Fără îndoială, toate proble
mele care ţin de statute şi regulamen
te, ca şi punctele majore de pe agendă, 
se înaintează Comitetului executiv al 
Conferinţei Generale care, la rândul 
ei, le transmite sesiunii Conferinţei 

Generale. La fiecare nivel, reprezen
tanţi ai bisericii mondiale se roagă 
pentiu călăuzire divină atunci când 
se ia în discuţie fiecare subiect. Vă 
rog să m ă credeţi, aici nu este loc 
pentru nici un fel de „putere regală“ .

Pentru a ne îndeplini m isiunea 
noastră care ne-a fost încredinţată de 
Dumnezeu, fiecare biserică locală şi 
fiecare organizaţie trebuie să acţione
ze în cadrul reglementărilor votate 
de corpul m ondial al bisericii şi ex
primate în  form ă oficială în  Manu

alul Bisericii. Fiecare trebuie să 
vegheze ca să-şi exercite privilegiile 
şi să-şi împlinească răspunderile. M-aş 

bucura să ştiu că, în  fiecare an, pas
torul revede îm preună cu comitetul 
comunităţii privilegiile şi responsa
bilităţile unei comunităţi şi ale con
ducerii ei, aşa cum sunt descrise în 

Manualul Bisericii.
(Buletinul de Informare

al preşedintelui Conferinţei Generale,
13 decembrie 1994)
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ZIUA RADIO

isperată
Acum, cu ocazia unui nou 

început, ne închinăm  cu recu
noştinţă în faţa Bunului Tată 
ceresc, mulţumindu-I pentru 
belşugul de har care a fost re
vărsat asupra postului de ra
dio Vocea speranţei.

Bilanţ. Cu ajutorul lui 
Dumnezeu, în  anul 1994 Ra
dio Vocea speranţei a emis 
timp de 1876 ore, ceea ce ar 
însemna laolaltă 78 zile! Pe 
unde ultrascurte (FM), s-au 
emis 1680 (în Bucureşti 532, 
în Braşov 532  şi în Constanţa 
616), iar pe unde scurte (SW ) s-au emis 196 ore (emisi
unile pe unde scurte se pot asculta oriunde în ţară!).

Telefonul postului nostru de radio sună de multe ori 
aproape neîntrerupt. Ascultătorii transmit impresii, suges
tii şi spun ce înseam nă Vocea speranţei pentru ei. Pe 
adresa postului au sosit şi sute de scrisori. Ele sunt dova
da unui interes tot mai mare faţă de lucrurile spirituale. 
Iată doar câteva spicuiri din gândurile ascultătorilor.

Vasile P. (tânăr) - Bucureşti: „A m  descoperit postul 
Vocea speranţei păutând un post străin; sufăr de o boală in
curabilă. .. ascultându-vă a renăscut dorinţa după Biblie. “

George 1. (M a n i)  - Slobozia: „A ş dori să am o B i
blie proprie, să fie num ai a mea. Părinţii mei sunt divor
ţaţi: sora m ea locuieşte la mama, iar eu la ta ta ... Aş dori 
să-mi scrieţi şi nişte rugăciuni, în afară de „Tatăl nostru 
căci pe aceasta o ştiu. Aş dori să m ă rog înainte de a mân
ca, înainte de a pleca la şcoală şi dimineaţa la sculare... “

Carmen C. (19 ani) - Bucureşti: „ în  urm ă cu câteva 
săptămâni am descoperit întâmplător postul de radio... la 
început nu m-a interesat, însă... am început a citi Biblia... 
am  avut perioade foarte negre ... sper să primeşti scrisoa
rea cu căldura sufletească pe care o caut din copilărie... “

Frânturi dintr-un mesaj zguduitor, din partea cuiva care 
doreşte să înceapă o viaţă nouă. Rugaţi-vă pentru Carmen 
şi pentru toţi cei care omeneşte nu mai au nici o speranţă.

Mihai D. - Braşov: „ îm i permiteţi să vă numesc pri
eteni? Aştept cu mult interes emisiunile Vocea speranţei.

Vasil^ B. (18 ani) - Braşov: „V ă  ascult cu mare plă
cere. Astfel, învăţ mai multe despre Dumnezeu şi pot în 
ţelege unele lucruri greu de înţeles din B ib lie ... “

Răzvan  N. (tânăr) - Bucureşti: „Legăturile mele cu 
religia erau rupte din copilărie... a  fost o adevărată sur

Antena din Bucureşti

priză mom entul în  care v-am 
auzit. Eram într-o perioadă de 
căutări, asaltat de întrebări fă
ră  de răspuns.“  A solicitat o 
B iblie pe care a primit-o (în
tâmplător?) chiar de ziua lui!

Ana C. (15 ani) - Bu
cureşti: „ V ă  ascult de mult 
tim p... dvs. m-aţi ajutat cel mai 
mult să-L cunosc pe Hristos.“

Andreea L. (st udentă) - Con
stanţa: „ ..  .Azi nu-mi mai bân
tuie gânduri negre prin m inte... 
D oresc d in  nou să lupt. V ă 
mulţum esc că e x i s t a ţ i . “

Ioana O. (17 ani) - Hunedoara: „V ă  scrie din nou pri
etena dvs. îngrijorată şi vă cer aju tor... voi sunteţi deo
camdată singurii, chiar singurii care m ă puteţi a ju ta ... “

Liliana 1. (studentă) - Bucureşti: „V ă  ascult de o lună şi 
viaţa mea a început să se schimbe... îmi doream de mult o 
Biblie personală, însă neavând suficienţi bani.. . “  Iar, după 
primirea Bibliei: „Nici nu vă închipuiţi cât de mult doream 
să o am, să fie a mea personală, să o citesc şi să o studiez.

Ligia G. (27 a n ij - Braşov: „D ragă Vocea speranţei, 
mi-ai trezit, prin vorbitorii tăi, încrederea în  mine, în 
ziua de m âine şi poate chiar în  v iitor... “

Maria L. - Elveţia (cetăţean elveţian, a fost un timp  
jicasă“): „Em isiunile postului dvs. sunt hrana noastră de 
toate zilele. Să fiţi în grija Celui de sus. Singum l motiv 
pentru care regret că plec din R om ânia este că nu mai 
pot asculta Radio Vocea speranţei...

Daniela D. - (Bucureşti): „V ă  ascult emisiunile de 
luni de zile. D e atâtea ori am plâns ascultându-vă. Aţi de
venit prietenii mei. Singurii m ei prieteni. . . “

Anonim (Braşov) - „A ceste rânduri au fost aşternute 
pe hârtie sub impulsul ce a fost stârnit în mine de cuvin
tele dvs. pline de m odestie şi că ldură ... vă urez să nu o- 
bosiţi în a-i face pe alţii fericiţi şi prin aceasta să fiţi şi 
voi înşivă fericiţi.

Astfel de cuvinte şi mai ales astfel de experienţe ne 
determină să slujim în  continuare cu bucurie în  ciuda di
ficultăţilor pe care mulţi dintre dvs. le intuiţi.

M ulţumim tuturor acelora care au sprijinit prin ru 
găciune şi donaţii proiectul R adio Vocea speranţei. Fără 
sprijinul dvs. spiritual şi material, RVS n-ar fi putut face 
atât de mult.
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Pro iec te  ’95. Prin harul lui Dumnezeu, dorini:
- să terminăm de construit staţia de la Timişoara;
- să construim staţii de emisie la Braşov şi Constanţa;
- să amenajăm sediul postului de radio din Bucureşti;
- să înfiinţăm centrul de multiplicat casete audio/video.
Un vis al credinţci. In momentul de faţă studiem po

sibilitatea transmisiei programelor radio prin satelit. Dacă 
acest vis devine realitate, R adio „Vocea speranţei “  se va 
putea auzi în  condiţii impecabile în  majoritatea localită
ţilor mari din ţară. Nu este o promisiune, ci un vis al cre
dinţei, la care vă invităm să luaţi parte prin rugăciune.

Proiectele AW R-ului. Ştim că aparţinem unei fami
lii mondiale animate de o misiune globală, aceea de „a-L  
face cunoscut oam enilor pe D um nezeu" cum declara re

cent Walter Scragg, preşedintele AW R-ului. în mom en
tul de faţă AW R (Radio Mondial Adventist) transmite 
„Vestea bună" în 36 de limbi (printre care şi româna). Se 
speră ca până la sfârşitul «inului 1999 să se adauge alte 
52 de limbi. Anul acesta urm ează să înceapă em isia în 
peste zece limbi, fiecare din ele limbi vorbite de cel pu
ţin 10.000.000 de oameni în mijlocul cărora există doar
o slabă prezenţă adventistă sau nu este deloc. „ în  fiecare 
diviziune există grupuri de oameni care pot fi contactate 
foarte greu altfel decât prin radio'*, spune pastorul Scragg.

Colecta mondială de la începutul anului va fi folosită 
în principal pentru extinderea misiunii advente prin radio.

Istorisirea de mai jos arată că rugăciunile şi darurile 
copiilor lui Dumnezeu de pretutindeni nu sunt în zadar:

Un terorist devine lider adventist

Magnum, în temniţă, înconjurat de reporteri

E ra sigur că planul va reuşi. Câteva bare de dinamită 
aşezate unde trebuie şi clădirea va fi praf şi pulbere. O 
bară în  spatele clădirii, una sub acoperiş şi încă una lân
gă uşa din faţă. Asta-i tot. „M agnum “ Benavides trecea 
cu grijă în  revistă amănuntele ultimei afaceri. Ca terorist 
profesionist avea m ult de lucru. La data aceea se făceau 
bani grei dacă erai „ înch iria t" de o organizaţie clandes
tină. N-avea importanţă pentru cine lucrai: uneori pentru 
guvern, alteori îm potriva lui. Staţia de radio pe care tre
buia s-o arunce în  aer aparţinea guvernului şi era un mij

loc de propagandă. M agnum  făcea bani buni pe atunci.
Şi ultima afacere era ca şi făcută. Se va întoarce la noapte 
să-şi termine treaba murdară.

Dar n-a fost aşa. M agnum era cunoscut ca terorist 
„de  închiriat". Poliţia îl avea pe lista celor mai căutate 
persoane. De fapt era supravegheat. Când era aproape 
gata a-şi împlini lucrul, poliţia l-a arestat. La sediul poli
ţiei s-a dovedit a fi autorul m ultor acte de violenţă. U rm a 
să petreacă mulţi ani în închisoare, poate tot restul vieţii.

Aşa cum stătea în celula lui, cu capul cuprins în pal
me, a simţit cum  totul s-a prăbuşit în viaţa lui. Ştia însă 
atât de puţin despre ce-i rezervase Dumnezeu.

Săptămânile s-au transformat în  luni îngrozitoare, şi 
Magnum ura orice. Ura viaţa, ura oamenii şi pe Dumnezeu. 
Se purta urât ori de câte ori avea prilejul cu ceilalţi prizo
nieri. Şi ca să se asigure că D um nezeu ştie ce gândeşte 
despre El, a ars o Biblie în faţa colegilor de temniţă.

Dar pe când se afla în  cea mai adâncă disperare. 
Dumnezeu a coborât la el. într-o zi a ascultat un program 
radio care se auzea în  celula vecină. Crainicul a invitat 
pe toţi cei ce ascultă să serie A W R-ului impresiile şi în 
trebările lor. Sub impulsul momentului, M agnum  s-a ho
tărât să scrie ce gândeşte despre viaţă şi Dumnezeu. Apoi a 
început să asculte programul să vadă dacă scrisoarea lui 
va fi măcar amintită pe post.

Şi a fost. Crainicul nu numai că a citit părţi din 
scrisoarea lui, dar i-a rugat pe ascultătorii de pretutindeni 
să-i scrie acestui om din închisoare care avea nevoie dis
perată de prieteni. M agnum  a fost copleşit. Sute de scri
sori au sosit de la  oameni sensibili care-i spuneau că se 
roagă pentru el şi-I încurajau să nu înceteze să spere. Cu 
lacrimi eurgându-i pe obraji, M agnum  s-a hotărât să 
înceapă o viaţă nouă.

Apoi a fost uluit când a aflat că tocmai staţia pe care 
el fusese aproape gata s-o arunce în aer este acum „cel 
mai bun prieten" al său, AW R-Am erica Latină. Staţia ra
dio fusese vândută AW R-ului de guvern.

Astăzi el este adventist de ziua a şaptea botezat şi 
conduce un grup de studiu biblic în  capela închisorii.
Cea mai mare bucurie a lui este noua lucrare încredinţată 
de Dumnezeu: aceea de a-i aduce pe alţi prizonieri la pi
ciorul crucii, (traducere din cartea The AW R Story Book, 
de W.Scragg ASteele).
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Medicină preventivă pentru familie
Dumnezeu ne-a dat principii simple care ajută la păstrarea 

sănătăţii familiei.

ema generală a activită
ţilor de familie ale bise- 

J S L .  ricii m ondiale în acest an 

este Jiă însănătoşim familia*.
Sănătatea înseam nă o stare de 

! bine. D um nezeu doreşte  să ne bu- 
j  curăm  de sănătatea m inţii, a trupu- 

| lui şi a spiritu lu i, ca şi de relaţii 
sănătoase. Dacă sănătatea fizică nu  
esie păzită şi m en ţinu tă  cu atenţie, 
pot să apară bolile. în m od asem ă
nător, trebuie să m en ţinem  cu grija 
sănătatea căsătoriei. Corpul şi m in 
tea, ca şi căsătoria, au  nevoie de un 
plan ca să fim  rezistenţi la „bolile" 
care pot să vatăm e relaţiile noastre.

C ăsăto ria  treb u ie  să fie p ro te- 

| jată. M iliarde de m icrobi locuiesc 
: în m ediul nostru  de viaţă. Un bio

log aprecia că sun t 500 de m ilioane 
de germ eni în tr-o  linguriţă de p ă 

m ânt din  grădină, iar în tr-o  ju m ă 
tate de linguriţă de salivă se află un  
miliard de m icroorganism e. U nele 
sun t vătăm ătoare, dar cele mai m u l
te sun t inofensive. Deci u n  sărut 
nu transm ite doar iubire, ci şi nenu- 

I m ărate microorganism e!
Trăim  în tr-un  m ediu  care ne 

este ostil - pe plan fizic, spiritual şi 
relaţional. V irusul păcatului, în m i

ile lui de varietăţi, şi bacteriile ego
ismului, pe cât de variate, pe atât de 

I om niprezente, sun t chiar în aerul 

pe care-1 respirăm . Căsătoria, cea 

mai strânsă d in tre  relaţiile de fami- 
i  lie, este cât se poate de vulnerabilă 

la germeni, mereu am eninţată de bo 

lile şi moartea relaţiei. Satana însuşi 
1 foloseşte cu eficienţă extraordinara 

j  un  plan alcătuit cu m inuţiozita te  ca 
să injecteze in fiecare căsătorie una 
d in tre  bolile sale ucigaşe. De ce?

Pentru  că el ştie că o căsnicie cu 
adevărat creştină, cu influenţa în 
continuă eteştere pe care aceasta o 
exercită, are capacitatea să răspân
dească fericirea pe tot păm ântul, 
având ca rezultat coruri de laudă şi 
înch inare către Creatorul nostru, 
D om nul tsus Hristos.

De asem enea, Satana atacă fără 
răgaz căm inurile p en tru  că cl a în 
ţeles clar că idealul lui D um nezeu 
p en tru  o relaţie în  care bărbatul şi 
femeia devin „un singur trup“ este 
cea mai desăvârşită dem onstrare  
um ană a legăturii lui Hristos cu po 
porul Său. Biblia spune: „Bărbaţi

lor, iubiţi-vă nevestele cum  a iubit 
şi Hristos biserica şi S-a dat pe Sine 
pen tru  ea“ (Efes.5,25).

Când m ulte căsnicii d in  biserică 
sun t la fel de slabe şi de bolnave ca 
şi cele din  afară, se pun e  adesea în 

trebarea: „Nu pu tem  să facem ceva 
care să ne protejeze câsnicia?“ Răs
punsul este da! D um nezeu ne-a pus 
la îndem ână o bogăţie de învăţături 
ca să dezvoltăm  relaţii sănătoase în 
acelaşi fel în care ne-a învăţat să ne 
păstrăm  sănătatea fizică. Partea cea 
mai încurajatoare este că El ne-a 
prom is şi harul Său pen tru  a ascul

ta de aceste învăţături.
M edicină preventivă  pen tru  

casnicii Planul lui D um nezeu pen

tru  îngrijirea preventivă a familiilor 

este sim plu, necostisitor şi se află la 
dispoziţia tuturor. Principiile date pe 
cale divină, la fel ca şi legile sănătă

ţii fizice, ne oferă protecţie faţă de 
bolite  relaţiilor care îm bolnăvesc 
căsniciile deceniu lu i nostru. Aceste 
principii se vor dovedi de  folos nu 
num ai pen tru  cei căsătoriţi, ci şi

pen tru  orice creştin care face parte 
din  biserică. Pen tru  că, prin  făgă
du in ţele  legăm ântului veşnic, bise
rica a ajuns m ireasa D om nului 
Hristos. Astfel noi, toţi credincio
şii, sun tem  căsătoriţi cu Hristos.

Mai departe  vom  descrie cele 
opt principii care formează planul 
lui D um nezeu de  prevenire a  bolii 
pen tru  fiecare familie.

0  Planificarea timpului 
pentru familie

M ulţi d in tre  cei căsătoriţi su n t 
atât de istoviţi la sfârşitul zilei, încât 
n u  mai au  tim p unu l pen tru  altul. 
Astfel trec săptăm âni şi chiar luni 

fără o deschidere sufletească adân 
că, sinceră şi fără tim p petrecut n u 
mai de soţi îm preună.

Dacă n u  vă planificaţi folosirea 
tim pului, o va face altcineva în  lo

cul vostru. îna in te  de  orice altceva, 
program aţi în  agenda voastră tim p 
pe care să-l petreceţi num ai cu so
ţul/soţia. U n contabil avea foarte 
m ult de lucru , fiind solicitat adesea 
să lucreze şi seara pen tru  diferite 
firme. Când şi-a dat seam a că în  fe
lul acesta timpul pe care trebuia să-l 
petreacă cu soţia sa era mereu am e

nin ţat, el şi-a lua t angajam entul să 
pună deoparte fiecare seară a zilei 

de m iercuri pen tru  a fi cu ea. Aşa 
că, de acum  încolo, de fiecare dată 

când era solicitat să lucreze pen tru  
cineva m iercuri seara, el îşi deschi
dea agenda şi spunea: „îmi pare râu, 

dar sun t deja ocupat. N u-m i pot 
schim ba program ul făcut.“ El şi-a 
ţinut acest angajam ent, să fie cu so
ţia o seară pe săptăm ână, n u  mai 
p u ţin  de  şapte ani, până când a luat
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i un  serviciu care sâ-1 solicite mai 
i puţin . Soţia sa era foarte m ulţum ită  
i şi relaţia d in tre  ei era înfloritoare, 

datorită  atenţiei şi grijii cu care se 
j tratau  cei doi.

Este nevoie să planificăm tim - 
: pul unul pen tru  celălalt cu tot atâta 

atenţie ca şi program ul de  m uncă, 

de stud iu  sau activităţile din  b ise 

rică. Acesta este un  princip iu  aşa 
de im portan t, încât D um nezeu l-a 

J înscris pen tru  noi chiar în  calenda- 
j rul Său. Acesta este motivul pen tru  
j care ne-a dat Sabatul, un  tim p spe-

i  cial în  care să fim  cu El.
U n aspect im portant al p lanu 

rilor care să fie făcute îm preună 
este stabilirea de obiective pen tru  

| căsătoria voastră. Luaţi în discuţie 
nevoile pe care le aveţi ca persoane 
şi ca familie. Po t exista nevoi con 
crete, de exem plu continuarea edu 
caţiei, achitarea un o r datorii, eco

nom isirea de bani pen tru  un  pro 
iect im portant, sau pot fi nevoi de 

ordin  sufletesc, cum  ar fi tim p pen 
tru  recreere şi dezvoltare persona
lă, mai m ult tim p în  doi, sau dez
voltarea uno r deprinderi mai bune 
de com unicare. Care su n t nevoile 
pe care le consideraţi cele mai im 
portan te  pen tru  voi? C um  puteţi, 
ca soţ şi soţie, să lucraţi îm preună, 
ca să stabiliţi obiective care îm pli
nesc aceste nevoi?

încurajările şi buna 
dispoziţie simt nece
sare zilnic

Soţii şi soţiile au -o pu tere  incre

dibil de mare ca să se încurajeze sau 

să se ru ineze unu l pe celălalt^Dacâ 
nu  veghează cu atenţie, soţii pot să 

piardă d in  vedere tocmai acele cali
tăţi deosebite care i-au atras la înce 
pu t unul spre altul. Când se întâmplă 
aşa, ei încep să se concentreze asu 
pra aspectelor negative.

Oricare d in tre  noi avem nevoie 
de încurajare. Biblia spune: „Ce b u 

nă este o vorbă spusă  la vrem e po

tr iv ită^  (P rov .15,23). U n au tor 

creştin consideră că în  fiecare zi 
soţii ar trebui să-şi îm părtăşească 

cel pu ţin  u n  lucru  pe care îl ap re 
ciază u nu l la celălalt, iar o dată pe 

săptăm ână să vorbească despre o • 
calitate pe care n u  au  mai m en ţio 

nat-o vreodată. Cineva a spus: „în
cearcă să-ţi lauzi soţ-ia, chiar dacă 
la început o să fie speriată (crezând 
că trebuie să u rm eze ceva!)“.

Buna dispoziţie, um orul, râsul 
şi m om entele vesele su n t binefăcă
toare pen tru  o relaţie, dar aşa de 
adesea ele sunt neglijate în mijlocul 
poverilor şi solicitărilor unei vieţi 

m ereu prea ocupate. Biblia spune:
„O inim ă veselă este un  bun  leac“ 

(Prov. 17,22). Viaţa este serioasă, 
dar soţii care pot să  râdă îm preună 
vor găsi bucurie chiar în mijlocul ne

cazurilor lor. Un expert susţine că 
oam enii sănătoşi râd de mai m ulte 
su te  de ori pe zi.

Persoane cu tem peram ent dife
rit pot să vadă altfel aceeaşi s itu 
aţie. Când m aşina li s-a stricat şi au 
fost în situaţia să fie remorcaţi până 
acasă (160 km ) la preţu l de 2000 
lei/km, soţul, cu înclinaţii spre de
prim are şi tristeţe, era am ărât şi 
nervos. Dar soţia sa a văzut că este 
cel pu ţin .un  avantaj şi a încercat să 

i-1 comunice: „Gândeşte-te câtă ben 
zină econom isim!"

Un m edic a num it râsul „o g im 
nastică internă". El crede că râsul 
are  un  efect binefăcător asupra ce
lor mai m ulte  d in tre  sistem ele im 
portante  ale organism ului. Un afiş 
exprim ă aceeaşi idee într-o m anieră 
glumeaţă: „Un râs = 3 linguri de tă- 
râţe de ovăz“. Această „gimnastică 
internă", ca răspuns la situaţii de 
viaţă ce conţin un  element de umor, 

nu  num ai că alină durerea şi sufe
rinţa, dar este în  realitate o m anifes

tare a speranţei.

Putem  să râdem  pentru  că ştim  
că este Cineva care conduce totul, 

este Cineva care n e  iubeşte şi care 
lucrează în toate lucrurile  spre bine 
(ve'zi Rom. 8,28). în  Iov citim: „Ba 
încă, Ei îţi um ple  gura cu strigăte 
de bucurie, şi buzele  cu cântări de 
veselie" (cap. 8,21).

Barbara Jo hnson , scriitoare şi 

um oristă  am ericană, a cunoscut 
pierderi incredibile de-a lungul 
unei perioade de nouă ani. Soţul ei 

a fost rănit grav într-uri accident de 

autom obil. U n fiu a fost ucis în 
Vietnam. Un alt fiu, în  tim p ce se 

în torcea d in tr-un  concediu d in  

Alaska, a fost ucis de un  şofer bea t:

Al treilea fiu, dup ă  ce a absolvit în  
m od strălucit o universitate creş
tină, a m ărturisit că trăia într-o 
im oralitate dezgustătoare. Mama 
sa, a cărei du rere  părea fără m ar
gini, a găsit vindecare în  Hristos şi
o dată cu aceasta şi-a recăpătat trep 
tat capacitatea să râdă. Ea spune: 

„Un plâns b u n  este ca spălatul ru 
felor în maşină, dar un  râs d in  in i
mă îţi asigură o curăţare  chimică. 

Dacă poţi să râzi în  ciuda situaţiilor 
care te înconjoară, îi îm bogăţeşti pe 
ceilalţi, te îm bogăţeşti pe tine şi, 

mai m ult decât atât, vei rezista!"

s}/k—..j Religia, temelia unei 
” 5"̂  căsnicii sănătoase

Relaţia personală cu D um nezeu 
este foarte im portanta, dar unul 

d in tre  privilegiile speciale ale celor 
căsătoriţi este să se roage şi să s tu 
dieze C uvântul lui D um nezeu îm 

preună. A tunci când, zi de zi, ei 
îngenunchează îm preună, căutând 
prezenţa  lui D um nezeu în  familia 
lor, inim ile lor a jung  com plet u n i
te. Rugăciuni pen tru  călăuzire în fa
ţa unof decizii importante, rugăciuni 
pen tru  un  copil bolnav, rugăciuni 
atunci când presiunile financiare 
sun t insuportabile , rugăciuni pen 
tru  b iru in ţă  asupra unu i anum it 
păcat, rugăciuni unul pen tru  celă
lalt, rugăciuni de laudă - acestea 
po t fi cele mai du lc i, cele mai in 
tim e m om en te  tră ite  de so ţ şi so 
ţie. D um nezeu l n o s tru  este cre 

d inc ios. El ră sp u n d e  la rugăciun i. 
S crip tu ra  arată: „Dacă doi d in tre  

voi se învoiesc pe p ăm ân t să cea
ră un  luc ru  oarecare , le  va fi dat 

de Tatăl M eu care este în ceruri" 
(Mat. 18,19)

Studiul îm preună al C uvântului 
lui D um nezeu îi ajută pe cei doi să 
descopere acele pasaje care vorbesc 
despre dezvoltarea u n o r relaţii mai 
strânse, mai p ro funde în tre  ei.. A u

torul creştin  Jam es D obson descrie 

astfel acest proces: „Creatorul, care 
a început cu nim ic şi a făcut m unţii 

cei m ăreţi şi râurile  frum oase şi 
norii şi pruncii buni de dezmierdat, 
a ales să ne prezin te  d in  in terior 

viaţa familiei. în  Scripturi se  d iscu 
tă totul, de la m ânuirea banilor la 
relaţiile in tim e şi fiecare instruc-
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ţiunc poartă aprobarea personală a 
îm păratu lu i un iversului.“ Biblia ne 
asigură: „Domnul este b un  ru  cine 

nădăjduieşte în El, cu sufletul care-L
i cautâ“ (Plâng.3,25).

Comunicarea este sân- 
gele vital al căsniciei

IJn profesor în tr-una  din facul
tăţile noastre obişnuia să spună s tu 

denţilor săi: „Dacă există un Dumnezeu 

al dragostei, El ni Se va descoperi.“ 
Biblia spune: „Cine n u  iubeşte, n-a 
cunoscut pe D um nezeu; pentru  că 

D um nezeu este d ragoste” (1 loan
4,8). D um nezeu trebuie să ni Se 
descopere ca să-L p u tem  cunoaşte 
şi iubi. Acelaşi p rinc ip iu  se aplică 
în căsnicie. Soţul şi soţia trebuie să 

. se dezvăluie pe ei înşişi unul a ltu ia ' 
pen tru  ca să fie cu adevărat cunos
cuţi şi iubiţi. Plângerea cea mai 
frecvent exprim ată de soţii cu pri

vire la soţi este: „De fapt eu nu-1 
cunosc pe acest om, pen tru  că el 
nu-m i vorbeşte.11

De ce este atât de dificilă com u
nicarea d in tre  bărbaţi şi femei? Un 
motiv este faptul că ei sun t atât de 
diferiţi. A tunci când aceste deose
biri nu  sun t înţelese şi preţuite, re 
laţia îşi p ierde curând frum useţea, 
iar atracţia de  la început începe să 
se stingă. Prea adesea unul sau am 
bii soţi încearcă să-l schim be pe 
partener aşa ca să se asem ene mai 
m ult sau îşi reprim ă sim ţăm intele 
şi nu  mai vorbesc despre ceea ce îi 
îngrijorează. A m ândouă căile fac 

rău şi, în  cele din  urm ă, ruinează 

relaţia.
Sunt doi factori care influenţea

ză în  m are m ăsură  com unicarea în 

tre soţi, şi anum e atitudinea pe care
o cultivăm şi arta ascultării. Ellcn 
W hite spunea cu atâta în ţelepciu 

ne: „Să căutăm  cu toţii să descope
rim  mai degrabă trăsăturile excelente 
ale celuilalt decât defectele. Adesea, 
tocmai propria noastră a titudine, a t

mosfera care ne înconjoară pe noi 
înşine, este cea care hotărăşte ce ni 

se va dezvălui d in  celălalt11 (The Ad- 

| ventist Home, pag.103).
Ascultarea este o lucrare a in i

mii. S-a spus: „în toate inim ile este 

muzică. Dacă ascultăm , pu tem  să
I ne auzim unul altuia cântecul.11 Prea

adesea noi nu ascultăm  în realitate 
cu inima. Aceasta înseam nă să p ri
vim  la cel care ne vorbeşte, să încer
căm să înţelegem  nu  numai conţi
n u tu l cuvintelor, d ar şi em oţiile 
care sun t d incolo de  cuvinte. După 
ce ni s-au îm părtăşit sentim entele, 
pu tem  să transm item  celuilalt ceea 

ce credem  că ni s-a spus, ca şi em o
ţiile pe care le-am auzit exprimate.

Reflectaţi pu ţin  la urm ătorul 
exem plu. Maria îi spune lui Nelu: 
„Sunt aşa de istovită după  ce m -am  

ţinu t după copii toată ziua. Mi-ar 

p lăcea să ieşim  în  seara aceasta în- 

tr-un  parc.“
Iată ce a răspuns Nelu: „Maria, 

tu îţi închipui că eşti obosită. Eu aş 
fi fericit să pot sta  acasă măcar o zi 
şi să mă jo c  cu copiii.11 Auzind aces
te cuvinte, Maria se  sim te d isp re ţu 
ită şi neînţeleasă.

Ascultaţi din  nou . Acum Nelu 
urm ăreşte  să se acordeze d upă cu 
v in tele şi sim ţăm intele Măriei. „Ma
ria, cred că eşti destul de extenuată 

după  aceste zile în  care te ocupi de 
copii de d im inea ţa  până seara. Ai 
dreptate, cred că o seară în care să 
fim num ai noi doi ar îm plini ceva 
d in  aşteptările tale.“

C um  credeţi că se sim te Maria 
în  urm a acestui fel de răspuns? A 
asculta cu inima este una dintre cele 
mai preţioase manifestări de res
pect şi de încurajare  pe care le p u 
tem  arăta unul pen tru  altul. Ascul
tarea cu iubire vindecă răni, înde 
părtează resentim ente şi linişteşte 
mânia. în  acelaşi tim p ea dezvoltă 

intim itatea.

Nutriţia şi stilul de 
viaţă influenţează cali
tatea căsniciei

îngrijirea m inţii şi a corpului 

este tot atât de im portantă ca şi as
cultarea de legile de sănătate sp iri
tuală. Oboseala, epuizarea, irilabi
litatea, boala, deprim area, stresul, 

proasta-dispoziţie - liecare d in tre  
acestea are capacitatea să distrugă o 
relaţie. Cât de m ulte  cazuri de di

vorţ, infidelitate, câte certuri nu  îşi 
au  cauza în tr-un  soţ/soţie care este 

prea obosit, prea nervos, prea p re 

ocupat de sine ca să cultive o rela

ţie bogată şi fericită...

Răspunsul pen tru  m ulte  d ificul
tăţi din  căsnicie este cât se poate de 
simplu: o schim bare în  stilul de v ia
ţă. O dietă vegetariană, consum  m o
derat de grăsimi şi scăzut de zahăr, 
m işcare fizică regulată, som n sufi
cient, tim p petrecut în  aer liber şi 
în razele soarelui. D eprinderile de 
sănătate fizică ne aduc un  folos per
sonal însem nat, dar ele îm bun ătă 
ţesc foarte m ult relaţia cu D umnezeu 
şi cu tovarăşul de viaţă.

Căsnicia, participare 
la lucrarea lui Hristos

Soţii şi so ţiile  au  priv ilegiu l să 
dem onstreze  în t r -u n  m od practic  
calitatea iubirii lui D um nezeu pen 
tru  a lte  pe rsoane  şi fam ilii care  au 
nevoie  de  a ju to ru l şi in f luen ţa  
lor.

O  familie era îngrijorată cu pri
vire la fiica lor, s tu den tă  la o u n i
versitate de la cealaltă m argine a 
ţării. Tem erile le-au fost liniştite 
foarte m ult a tunci când fiica le-a 
scris d esp re  trei fam ilii c reş tine  
care  o susţineau  în  m ulte  feluri.

Iată ce le-a scris fiica: „Eugen m-a 
ajutat să găsesc cărţile de stud iu , el 

a absolvit aceeaşi facultate. Soţia 
lui, Emi, m ă invită adesea la ei la 
masă. David şi Alina m ă invită cu 
ei la concerte şi a tunci când m erg 
dum inica la m unte. Cristian şi 
Naomi m -au im plicat în  diferitele 
activităţi d in  b iserică şi m ă fac să 
m ă sim t b inevenită  oricând.11

Slujirea iubitoare a acestor trei 
familii a a ju tat-o  pe această tânără 

să fie statornică în tr-o  perioadă de 

tranziţii dificile d in  viaţa ei. Fiecare 
familie poate  exemplifica în  acest 

fel lucrarea D om nulu i Hristos.
P o ten ţia lu l evanghelistic  al fa

m iliei este uriaş. E llen W h ite  
spune: „C ăsătoria n u  le m icşo rea 
ză capacita tea de a fi fo losito ri, ci 
le-o dezvoltă. Ei po t face d in  viaţa 
lor de fam ilie  o s lu jire  a câştigării 

a lto ra  la Hristos11 (The Adventist 
Home, pag.102).

A tunci când, îm preună, soţul şi 

soţia slujesc altora, deschizându-şi 
casa cu ospitalitate şi deschizându-şi 

in im a ca să-şi îm părtăşească expe

rienţele, însăşi căsnicia lor va fi îm 

prospătată şi consolidată.
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Responsabilităţile să 
fie împărţite şi rolu
rile flexibile

M ulte femei căsătorite sunt cu 
totul epuizate de serviciul pe care-1 

au. U n studiu  a arătat că, atunci 
când o femeie îşi ia serviciu, soţul 

ci consacră treburilo r gospodăreşti 
optsprezece m inu te  pe săptăm ână 

în plus faţă de înainte! Adesea soţia 

continuă să poarte  principalele p o 

veri legate de casă şi creşterea copi

ilor, chiar dacă are u n  serviciu 

care-i cere atâta energie.

Odată, în tim p ce reflecta la via

ţa sa spirituală, u n  soţ a întrebat pe 
soţia sa: „Ce aş putea să fac ca să 

fiu u n  creştin mai bun?“.Fără să ezi

te o clipă, soţia i-a răspuns: „Să-ţi 

ajuţi mai m ult soţia în gospodărie." 

La început, el a  crezut că ea g lum eş
te, dar a înţeles apoi că ceea ce sp u 

sese era foarte serios.
Mai târziu, com entând această 

întâm plare, el a spus: „Pot şi tre-

I buie să aduc soţiei mele flori, să-i 

scriu felicitări, să o tratez ca pe o 

regină când sun tem  în public, dar 

ceea ce vorbeşte cu adevărat inimii 

ei este să spăl vasele, să pun  aspira

torul sau să m erg  la cum părături. 

Soţia mea m unceşte  incredibil de 

m ult acasă, ca şi la serviciu, şi ceea 
ce are  cu adevărat p reţ pentru  ea 

este să-i dau aju tor practic.*

Sunt, fără îndoială, situaţii în 
care soţul este supraîncărcat. în 

acest caz este necesar ca soţul să 

cerceteze ce a dus la această s itu 

aţie şi ce parte  a poverilor poate fi 

îm părtăşită. Soţia sa ar putea să 

preia o parte a răspunderilo r care 

sun t esenţiale. U nele familii au d is

cutat asupra acestor lucruri până 

au ajuns la o înţelegere. în  felul 

acesta, cei doi soţi în ţeleg mai bine 

ce este de făcut şi cum  să îşi îm par

tă răspunderile.

Este nevoie de flexibilitate, în 

ţelepciune şi iubire adevărată pen 

tru  a face faţă solicitărilor tot mai 

mari ale acestor vrem uri şi pen tru  

supravieţuirea oricărei familii. Biblia 

ne îndeam nă: „Purtaţi-vă sarcinile 

unii altora, şi veţi îm plini astfel le 

gea lui H ristos“ (Gal. 6,2).

|  Buget, economii, in- 
f  vestiţii

Foarte m ulte familii, mai ales 
d in  cele care locuiesc la oraş, sunt 
tentate să cheltuiască mai mulţi 
bani decât câştigă. Se intră în dato 
rii şi apoi acestea creează un  stres se
rios pentru familie, şi tentaţia aface
rilor necinstite  sporeşte. Nouăzeci 
la sută d in tre  cei care divorţează 

m enţionează dificultăţi financiare 
majore ca factor principal care a dus 
la destrăm area căsătoriei.

Biblia arată în  mod lăm urit că 

datoriile înseam nă sclavie. „Bogatul 
stăpâneşte peste cei săraci, şi cel ce 
ia cu îm prum ut este robul celui ce-i 

dă cu împrumut” (Prov. 22,7). „Mulţi, 
foarte mulţi, nu  s-au educat pe ei 
înşişi ca să-şi m enţină  cheltuielile 
în limitele veniturilor. Ei iau cu îm 
p rum ut şi iau iarăşi cu îm prum ut, 
până când ajung  să fie striviţi d e  da
torii. Rezultatul este că ajung descu
rajaţi şi demoralizaţi* (The Adventist 
Home, pag. 374).

Fără u n  buget sănătos şi în ţe 
lept, riscul îndatorării continue 
este aproape inevitabil. Dar, o dată 
ce soţul şi soţia au  stabilit bugetul, 

va fi clar în orice m om ent în ce fel 
vor fi cheltuiţi banii familiei. Deci
zia privitoare la unele  cum părături 
în afara bugetului trebuie să fie d is 
cutată, stud iată  şi să aibă acordul 
am bilor soţi îna in te  de a se acţiona.

Când lipseşte com unicarea şi 
acordul celor doi, chiar acceptarea 
unui dar poate avea rezultate nega
tive. O m am ă a da t fiicei sale de cu 
rând căsătorite banii pen tru  avans 
ca să cum pere u n  pian. Deoarece 

banii îi fuseseră daţi ei, spţia a ho 
tărât că ea trebuie să aleagă ce va 

face cu ei.- Fără să-şi în trebe soţul, 
a m ers la un-im portator şi a cum pă
rat un  pian m are, nou-nouţ. D upă 
avans, era nevoie de rate lunare 
tim p de  cinci ani. Este de la sine în 
ţeles că soţul n u  a fost încântat de 
această decizie unilaterală. Erau prea 
m ulte  implicaţii pen tru  familie. 
Pianul era foarte m are şi urcarea 
lui la etaj a fost aproape im posibilă 
fără să răm ână zgârieturi urâte. în  
sufragerie el a trebuit să-şi desfiin
ţeze colţul său cu biroul şi com pu 
terul, ca să facă loc pianului.

Pentru  a plăti ratele, a fost necesar 
ca ca să-şi ia serviciu. Ei p lănuiseră 
să aibă un  copil, dar acum  a trebuit 
să am âne m ult acest plan. Această , 
în tâm plare  ilustrează im portanţa 
com unicării d in tre  so ţ şi soţie.

R ecunoaşterea nevoilor şi do rin 
ţelor fiecăruia, discutarea lor atentă, 
luarea unor hotărâri com une ar fi 
condus la satisfacţie în locul unor ten

siuni şi neajunsuri pe term en lung.
De asemenea, trebuie să veghem 

pen tru  că m aterialism ul este un  
sem n al tim pului sfârşitului. Fam i
liile trebuie să aibă în  m inte efectul 

pe care fiecare decizie financiară îl 
are  asupra relaţiilor de familie şi 
asupra libertăţii d e  a sluji pe D om
nul Hristos.

Sfatul aposto lu lu i Pavel este cât 
se poate de potrivit pen tru  tim pu 
rile noastre: „Să nu datoraţi n im ă
nui nimic, decât să vă iubiţi unii pe 
alţii“ (Rom. 13,8).

Este timpul să acţionăm
Fiecare familie trebuie să pună 

preţ pe aceste principii şi să facă 

d in  ele, în  m od conştient, o parte  a 
vieţii de zi cu zi. Bolile care atacă fa

milia sun t mai cum plite  şi mai re
zistente decât oricând în  trecut. O 
familie care eşuează produce  efecte 
ru inătoare  pe term en lung, n u  n u 
mai pen tru  familie, dar şi pen tru  
biserică şi societate. Nu mai poate 
fi nici o întârziere. Acum este tim 
pul să acţionăm . Dacă nu urm ăm  
aceste principii, vom  deschide cu 
siguranţă calea de in trare  a bolii în 

familia noastră. Dacă ascultăm  de 
acest plan, dragostea adevărată pen 

tru  soţ/soţie şi familie va creşte şi 

se va întări. Ce poate fi mai im p or
tant în viaţă?

Pauli şi Beclty D ixon, co directori,  

v m f n  de fa m il ie .  C on fe r in ţa  N ew -  

England-Nord, D iv iziunea nord-ame-  

ricană.

Acest artico l şi urm ătorul au 
fost furnizate de Serviciul 
Vieţii de fam ilie ăl Conferin
ţei Generare, pentru a fi fo 
losite în com unitate în cele 
două Sabate ale Săptămânii 
căm inului creştin.
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Clădim caractere pentru veşnicie
Biblia descoperă sarcina cea mai însemnată a părinţilor  -  să for
meze în copiii lor caractere puternice, caractere care să stea tari îm

potriva influenţelor negative ale lumii.

I
n lum ea noastră  în sch im 
bare, in caro valorile vieţii 
de familie sunt dispreţuite, 
iar im oralitatea predom ină, starea 

spirituală a copiilor noştri este în 
pericol. Este de o im portan ţă  cople
şitoare ca părinţii să consacre timp 
şi energie să clădească o temelie 
pen tru  caracterul copiilor lor. T re
buie să înţelegem  că, indiferent de 
influenţa noastră, copiii noştri tot 
îşi vor form a un  caracter şi anum i
te atitudini faţă de valorile sp iritu 
ale. Acestea vor fi m odelate fie de 

părinţii creştini, fie de lume. Dar nu 
ne pu tem  îngădui să lăsăm dezvol
tarea caracterului la voia întâmplării.

Cei care studiază dezvoltarea 
m orală consideră că perioada deci
sivă în care se form ează şi se con 
turează caracterul este copilăria. De 
fapt, în cursul prim ilor şapte ani de 
viaţă, temeliile caracterului copilu 
lui sun t în bună m ăsură stabilite.

Un plan pentru dezvoltarea 
caracterului

Atât artiştii, cât şi constructorii 

lucrează având în  faţă planuri am ă

n un ţite  şi clare: Un sculptor fără 
un proiect va lovi cu dalta la în tâm 

plare. Un constructor care zideşte 

fără plan va p roduce  o clădire slabă 
şi urâtă. Şi părinţii trebuie să aibă 

un  proiect, u n  plan cu ceea ce vor 
să fie caracterul copiilor lor. Ce d o 
riţi să construiţi în  viaţa lor? Este atât 

de im portan t ce a spus isus: „Cine 
d in tre  voi, dacă vrea să zidească un 

turn , nu  stă mai întâi să-şi facă so

coteala cheltuielilor, ca să vadă dacă 
are cu ce să-l sfârşească?* (Luea 14,28)

Este necesar ca părinţii creştini 
să-şi formuleze ţin te  clare pen tru  
rolul lor de părinţi. Să încercăm  să 
ne im aginăm  pe copiii noştri ajunşi 
la deplina maturitate. îi putem  ve
dea mergând cu D um nezeu, d ă ru 
ind şi altora d in  tim pul şi bunurile  
lor, slujind celor în  nevoie, fiind al
truişti sau slujind pe D um nezeu în 
câm puri m isionare? Atunci când 
au  în  m inte im aginea aşteptărilor 
lor faţă de copii, părinţii pot să u r 
mărească n işte ţinte şi să se concen 

treze asupra acelor metode de educaţie 
care să sporească şansa ca valorile 

lor m orale să fie acceptate de  copii. 

Atunci când vor fi mari, ei vor îm 
brăţişa şi vor urm ări ţin te  asem ănă
toare cu ale părin ţilor lor.

O parabolă
Au fost odată, în ţara părinţilor, 

doi constructori. Fiecăruia i s-a în 
credinţat răspunderea să ridice o 

clădire. Fiecăruia i s-a recom andat 
să înceapă cât mai devrem e lucrul, 

(„învaţă pe copil calea pe care tre
bu ie  s-o urmeze." Prov.22,6). Am

bii au primit instrucţiuni de la Arhi- 

tectul-şef. Ambii au prim it un  tele

fon cu linie directă prin  care să poa
tă cere sfat arh itectu lu i şi să fie în 

contact perm anent cu el. Şi ambii 
au  prim it toate unelte le  şi m ateria 
lele necesare ca să-şi îm plinească 
sarcinile.

Primul constructor, când a în 
ceput să citească instrucţiunile, a

zis: „Aceste idei su n t prea generale. 
Este prea greu să descopăr vreo le
gătură în tre  aceste reguli străvechi 
şi îm prejurările  de astăzi.“ Iar acolo 
und e  găsea planuri mai am ănun ţi
te, era de părere că acestea sun t ide
aliste şi exagerate. „Este cu neputin ţă  
să construiesc aşa, pen tru  că lum ea 
în care trăiesc s-a schim bat foarte 
m ult şi pen tru  că eu am  m ulte  alte 
răspunderi foarte împovărătoare. Ca 
să-1 sun pe Arhitectul-şef, b ine în ţe 
les că nu am  tim p s-o fac mereu.
Ce o să creadă despre m ine  dacă-1 
tot deranjez cu lucruri neînsem na

te!11 Aşa că s-a apucat să constru ias

că după  cum  a crezut el, ridicând 
câte ceva aici şi apoi câte ceva d in 
colo. Lucra când avea timp şi după 
cum  avea chef. C lădirea se înălţa 
dar, la o fu rtună, s-a prăbuşit.

Celălalt constructor a luat mai 
în serios răspunderea de a clădi. El 
a înţeles în  m od clar sfaturile Arhi- 
tectului-şef, a citit instrucţiunile din 

scoarţă în  scoarţă, a ales acele p rin 
cipii pe care le pu tea  folosi să-şi for

m uleze regulile de lucru , potrivite 
cu sarcinile prim ite. El a studiat cu 

atenţie p lanurile de lucru  u rm ate 

de alţi constructori valoroşi dar, în  

loc să le urm eze orbeşte, a căutat să 

descopere princip iile  arh itecturale 
care se pu teau  aplica situaţiei sale.

Ce muncă! Câteodată îşi spunea 

că ar fi fost m ult mai uşor să u rm e
ze orbeşte ce făceau alţii. Dar a prins 
curaj, şi-a luat sculele şi a început 
să construiască. Păstra m ereu  legă
tura cu Arhitectul. N u se temea să
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recunoască lipsa de cunoştin ţe  şi sâ 
ceară ajutor. Cât de m ult se bucura  
pentru  acel telefon direct!

Lucrul pe care-1 făcea nu era de
săvârşit, mai ales la începutul m u n 
cii. C âteodată cuiele se strâm bau. 
O dată chiar a început să ridice un 
perele unde  nu  trebuia. Când se în 

tâm pla aşa, el spunea: „Am greşit.
| îm i pare rău .“ Şi o lua de la capăt, 
j  El nu-şi ascundea greşelile, ci le în- 
| d repta de îndată  ce îşi dădea seam a 
! de ele. Lucrul nu  m ergea prea repe

de, era nevoie de m ultă răbdare, 
dar în  cele d in  u rm ă s-a văzut că a 

m eritat efortul, p en tru  că a ieşit o 
clădire ap roape perfectă.

După vreo optsprezece ani de 
făcut planuri, zidit şi finisat, clădi
rea stătea singură în  picioare, chiar 

j  dacă nu  era com plet gata. Şi a rezis- 
| tat, în  ciuda vântu lu i şi a furtunii. 

Când oamenii au venit s-o vadă, le-a 
plăcut atât pe dinafară, cât şi în in 
terior.

Iar A rhitectul-şef a spus: „Bine, 

rob bun  şi credincios” (Mat. 25,21).

învaţă prin cuvânt
Sarcina părin ţilor este în mod 

lăm urit arătată în  D eutcronom  6,1. 
2.5-7. D um nezeu a cerut poporului 

Său să îşi instruiască copiii pen tru  
credincioşie faţă de D um nezeu şi 
să urm ărească tem erea de D um ne
zeu în  familii.

Instruirea dată de părinţi tre
bu ie  să fie stăruitoare  şi Serioasă. 
„Poruncile acestea, pe care ţi le dau 
astăzi... să le întipăreşti în m intea 

copiilor tăi.“ Aceasta ne cere să folo
sim  cât se poate  de b ine  ocaziile şi 

activităţile de care copilul este in te 

resat, ca să-l învăţăm  valori şi con 
vingeri importante, cum sunt iubirea, 
respectul, cinstea, bunătatea.

De asem enea, este necesar ca pă
rinţii sâ-i înveţe pe copii la fiecare 
pas, con tinuu  şi cu perseverenţă.

„Să vorbeşti de ele când vei fi 
acasă, când vei pleca în călătorie, 
când te vei culca şi când te vei scu- 
la.“ Form area de obiceiuri şi m ode
larea caracterului nu  se realizează 

prin  eforturi izolate, ci prin  repe
tare regulată, neîn trerup tă . Dacă 
părinţii descoperă că joaca  în gră

d ină cu copiii sau citirea de istori

siri îm preună creează m om ente  în 
care copiii sunt pregătiţi să le ;înti- 

părim “ principii şi valori, să nu pier
dem  nici o ocazie. Nu trebuie sâ 
lăsăm ocaziile sâ treacă doar pentru  
că sun tem  prea obosiţi la sfârşitul 
unei zile, sau pen tru  că vedem pe 
copii absorbiţi de joaca lor, sau pen
tru  că acum  toţi stau  la televizor.

Un bătrân  povesteşte: „Pe când 
eram  copil, cineva mi-a dat un  cas
travete în tr-o  sticlă. Gâtul sticlei 
era îngust, iar castravetele foarte 
mare. Mă tot în trebam  cum  l-a bă

gat în  sticlă. Mai târziu am înţeles. 
Castravetele crescuse m are după ce 
fusese în trodus în sticlâ.“

Form area de  obiceiuri şi trăsă
tu ri de carac ter b u n e  sau  rele se 
aseam ănă cu acel castravete din sti
clă. Dacă obiceiurile sunt iar şi iar 
repetate când copiii sun t mici, va fi 
foarte greu sâ Je îndepărtăm  când 
copiii sun t mari.

Samucl este unul dintre cele mai 

frum oase exem ple de credincioşie 
spirituală d in  Vechiul,Testam ent.
El a răm as ascultă tor de D um nezeu 
de-a lungul întregii sale vieţi. El a 
crescut în casa lui Eli atunci când 

acesta era m are preot. Văzuse cum  
Eli şi-a p ierdut fiii în lume. El a vă

zut unde  greşise Eli şi ce greşeli tre
buie sâ evite. Din nefericire,.Samucl 
a greşit în  acelaşi fel în care o făcu
se şi Eli - el şi-a p ierdut fiii exact în 
acelaşi m od (vezi 1 Sam. 8,3).

Faptul că cineva este un  m are 
conducător pen tru  D um nezeu nu-i 
asigură succesul ca părinte. Educa

rea copiilor cere timp. Eli şi Samuel 

erau prea ocupaţi să-L slujească pe 

D om nul ca să-şi mai ia tifnp să-şi 

educe fiii sau sâ dezvolte legături 
s trânse cu ei, aşa încât să-i poată in 
fluenţa. Ei nu  au asculta t de p o ru n 
ca de a-şi învăţa fiii „când vei fi aca
să, când vei pleca în călătorie, când 
te vei culca şi când te vei scu!a“ 
(Deut. 6,7).

învaţă prin exemplu
Un vechi proverb spune  că „fap

tele se  aud mai b ine decât cuvinte

le." Pentru ca educaţia să aibă succes, 

ea trebuie să înceapă în viaţa p ărin 
ţilor. Părinţii înşişi trebuie să exem 

plifice valorile şi convingerile pe

care ei le susţin  cu stăruinţă. Copiii 
vor avea mai m ult respect pen tru  
ceea ce sun t învăţaţi dacă observă 
că taţii şi m am ele trăiesc cu adevă
rat ceea ce spun.

în  Filipeni 4,9 Pavel ilustrează 
foarte viguros această idee: „Ce aţi 
învăţat, ce aţi prim it şi aţi auzit de 
la mine, şi ce aţi văzut în m ine, fa
ceţi.“ Creştinii filipeni avuseseră 
un  exem plu excelent în  Pavel - 

care era u n  model al adevărurilor pe 
care le predica. N u este de m irare 
că biserica d in  Filipi era atât de 
sănătoasă în  credin ţă  şi fericită.

Acest lucru  vorbeşte p en tru  pă
rinţi cât cărţi întregi. Dacă vreţi să 
aveţi copii iubitori, voi înşivă tre 

buie să arătaţi iubire; dacă doriţi să-L 
respecte pe D um nezeu şi Sabatul 
Său, voi trebuie să le arătaţi cum  să 
privească pe Dum nezeu şi să păzeas
că ziua Sa cea sfântă.

Descoperiţi înclinaţiile per
sonalităţii copiilor

Cei mai mulţi creştini pot să ci
teze d in  m em orie  textul d in  P ro 
verbe 6,22: „învaţă pe copil calea 
pe care trebuie s-o urm eze, şi când 

va îm bătrâni, nu  se va abate de la 
ea.“ Instru irea copiilor şi form area 

caţactcru lu i cer ca părinţii să cu 
noască im portan ţa  d iferenţelor d in 
tre  copii. Educarea copiilor n u  în 
seam nă să-i creştem  aşa cym  îi ve
dem , ci aşa cum  va trebui să fie - 
adică potrivit cu darurile  şi înc lina 
ţiile fiecăruia.

Fiecare copil pe care D um nezeu 
îl aşază în  braţele noastre  are o po r

nire, o serie de înclinaţii date  şi t r ă 

sături ale personalităţii. Este de  o 
im portan ţă  covârşitoare să descope

rim  acele înclinaţii şi să ne adap 

tăm  instruirea în mod corcspunzăto ' 
în  lucrarea de form are a-caracteru- 
lui. Nu este înţelept ca părinţii să 
încerce să forţeze pe fiecare copil 
în  acelaşi tipar. Părinţii trebuie  să 
fie înţelepţi şi sensibili ca să 
descopere felul în  care D um nezeu 
a făcu t'pe copii «să fie, aşa încât să 

poată cultiva şi dezvolta ce este mai 
b u n  în ei. Dar cum  pot părinţii să 

discearnă ce înclinaţii au  copiii 

noştri?
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Până astăzi, Proverbe* 20,11-12 

: răm âne cel mai bun  răspuns: „Copi-

i Iul lasă se se vadă încă d in  faptele 
lui dacă purtarea lui va fi curată şi 
fără prihană. U rechea care aude, şi 

| ochiul care vede, şi pe una  şi pe ce- 
lălall. D om nul le-a făcut.“ Părinţii 
vor descoperi caracteristicile cop ilu 

lui lor atunci când îl studiază cu 
atenţie, folosind „urechea care aude 
şi ochiul care vede.“ Observaţi, as-

i  cultaţi, pctreceţi tim p cu copilul 
vostru  pentru  a-i descoperi intere-

I sele, înclinaţiile, punctele  tari şi pe 

| cclc slabe. Ajutaţi pe copil să devi- 

j  nâ ceca ce a avut în plan D um ne
zeu pen tru  el.

învăţaţi pe copil să gândească
Este im portan t să învăţăm pe

I copii prin  cuvânt şi prin  exem plu,
| dar este şi mai im portant să-i învă

ţăm să gândească pen tru  ei înşişi, 
în  constru irea caracterului, copiii 

| trebuie încurajaţi să-şi clarifice va- 
! lorile m orale şi religioase, aşa încât 

să le înţeleagă corect şi să vadă con 
secinţele acţiunilor lor. Părinţii tre

buie să-şi ia tim p să aju te  pe copii 
să discute ce are valoare, să-şi alea- 

gă în  mod conştient convingerile şi 
com portam entul, să fie consecvenţi 
şi să aibă curaj moral să-şi apere 

j convingerile.
în  m ulte  case creştinc, copiilor 

li se spune ce au voie şi ce nu  an 
| voie să facă, dar fără să fie educaţi 
j să înţeleagă de ce. Acestor copii le 
| lipseşte convingerea interioară ca 

să fie hotărâţi de partea a ceea ce 

consideră că este bine. De aceea este

i  im portan t să-i încurajăm  pe copii 

j să judece de ce o acţiune este bună 
! sau rea. De exem plu, aţi putea în 

cepe discuţia cu întrebarea: „Ce ai 

face dacă familia ta nu  ar avea m ân- 
| care suficientă, iar vecinii ar avea 

din  belşug, dar nu  ţi-ar da nim ic?“ 
Ajută-1 pe copil să judece  şi să-şi în 

ţeleagă reacţiile.

Lăsaţi-i pe copii să înveţe din con
secinţele deciziilor lor. Părinţilor, 
nu  încercaţi să protejaţi pe copii dc 
consecinţele hotărârilor lor. Dacă, 

după ce au înţeles cc aţi avut să le 
spuneţi, ei doresc să ia anum ite  de
cizii, lăsati-i să aleagă şi să decidă. 

Când iau hotărâri greşite, va trebui

să plătească pen tru  ele. Dar lecţiile 
d in  experienţă sunt foarte preţioase.

Dacă părin ţii iau toa te  h o tă râ 

rile  în  locul cop iilo r, ei nu-şi vor 
dezvolta responsab ilita tea  şi nici 
d iscern ăm ân tu l. C ând aceşti copii 
vor fi confruntaţi cu ispite şi încer
cări reale, vor fi su rp rin ş i n ep regă 

tiţi, lipsiţi de  experien ţe le  care 
le-ar fi a sc u ţit  d is c e rn ă m â n tu l şi 
le -ar fi dat înc rede re  că iau decizii 
în ţe lep te .

Kay Kuzrna povesteşte u rm ătoa 
rea experienţă: „într-un an  am  avut 
o mică seră. Roşiile creşteau la fel 

ca buruienile, tu lp in ile  erau lungi 
şi foarte subţiri, încât trebuia să le 

susţin, După un  tim p am  văzut o 
plantă m ai mică crescută afară, 
poate d in tr-o  săm ânţă rătăcită. Nu 
mi-a venit să cred cc m ult se deose
bea de cele din  interiorul serei. T u l
pina era groasă şi tare. Aceasta m-a 
convins'cu privire la valoarea unei 
clim e cu pu ţin  vânt. Când toate lu 
crurile vin prea uşo r pen tru  un  co

pil, nu  este nioi o lecţie pentru  a 
dezvolta trăsături de caracter cum  
sun t curajul, s tăru in ţa  sau spiritul 

de  economie. Dacă nu a fost nici o 

durere , nu  este nici nevoia de s im 
patie şi îm preună-sim ţire .”

Tot Kay Kuzma povesteşte cum, 
în tr-o  îm prejurare, Karrie, fiica ei, 
se hotărâse să nu  meargă cu familia 
în tr-o  călătorie specială. Biletele de 
avion fuseseră deja cum părate p en 
tru  toţi m em brii familiei la un  preţ 
foarte avantajos, când Karrie şi-a 
schim bat părerea şi a vrut să m ear

gă. Dar biletul era acum mai scump. 
Karrie a trebuit să plătească dife

renţa de 200 de dolari din econom i

ile ei. A fost o lecţie costisitoare, 

dar Karrie a recunoscu t că a fost o 
lecţic valoroasă.

încredinţaţi copiilor răspun
deri reale

Dacă dorim  să-i vedem pe copii 

judecând , luând hotărâri şi acţio
nând  corect d in  punct dc vedere 
moral, este im portan t să-i ajutăm  
să-şi dezvolte responsabilitatea. Dar, 
ca să o dezvolte, copiii trebuie să o 

aibă. Aici se includ: îngrijirea luc ru 

rilor personale, efectuarea temelor, 
îm plinirea angajam entelor, câştiga

rea banilor lor de buzunar atunci 
când au vârsta potrivită.

Totuşi este nevoie, de asemenea, 
să le oferim ocazii să aibă grijă de 
alţii, să contribu ie  la binele altor 
mem bri ai familiei, ai com unităţii 
sau ai localităţii. Asemenea răspun 
deri pot fi: supravegherea unui fra

te/unei surioare  mici şi citirea de 
povestiri p en tru  ei, îngrijirea unui 
animal de casă, participarea la tre
buri gospodăreşti, participarea la 
activităţi de binefacere - vizitarea 
unei case de copii şi pregătirea de 
daruri, econom isirea d e  bani pen 

tru  o cauză nobilă. La o vârstă foar
te mică putem  să-i învăţăm pe copii 

să trăiască potrivit principiilor de 
isprăvnicie creştină, să adm in istre 
ze cu în ţelepciune tot ceea ce le-a 
încredinţat D um nezeu, inclusiv îna 
poierea către El a zecimii şi aduce 
rea de daruri de bunăvoie p en tru  
cauza Sa.

Educarea pen tru  responsabili
tate trebuie începută devreme. Chiar 

u n  copil de  doi ani poate să ajute 
pe m am a să îm păturească prosoape
le de bucătărie. Pe m ăsură ce se dez
voltă gândirea m orală a copiilor, 

părinţii trebuie să caute fiecare oca

zie să le explice de ce trebuie  să a ju 
te pe alţii. Astfel, copiii sunt încurajaţi 
să fie atenţi şi binevoitori cu ceilalţi, 
în loc să-şi pretindă mereu drepturile 
şi să nu aibă nici un  simţ al datoriei.

Ca să creştem  copii care iubesc 
pe Dumnezeu, au u n  caracter nobil, 
sun t cetăţeni loiali, au  u n  interes al

truist pentru binele celorlalţi, se cere 

o viaţă de slujire şi sacrificiu de sine 

d in  partea părinţilor. Este nevoie 

de acea dragoste care „nu caută fo
losul său“, ci trăieşte dăruindu-se. 

Prima necesitate n u  o constitu ie  lu 
crurile m ateriale pe care copiii le 

prim esc d in  partea părinţilor. Dar 
este nevoie de efortul consecvent, 

s tăru ito r al părin ţilor care lucrează 

cu iubire şi răbdare să-i înveţe  pe 
copiii lor - prin  acţiunile  şi prin  sti
lul lor de viaţă - acele valori morale 
şi trăsături de caracter pe care do 
resc să le transm ită  generaţiei care 

vine.

Limfa K oli .  d i re c ln r  p e n tr u  V'inja de

f a m i l i e ,  D iv i z iu n e a  A s ia -O c e a n u l

Pacific
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